
大竹县农林局   大竹县财政局
关于转发《关于做好2017年农机购置补贴政策实施工作的通知》的通知

各乡镇（街道）农业技术推广站、财政所：

为高效、规范、廉洁地实施农业机械购置补贴政策，充分发挥农机购置补贴政策效应，加快农机化发展方式转变，推动我县农业机械化又好又快发展和促进农业综合生产能力提高，现将《四川省农业厅 四川省财政厅关于做好2017年农机购置补贴政策实施工作的通知》(川农业函〔2017〕363号)文件转发给你们，并提出如下补充意见，请遵照执行。
加强组织领导

为完善县农机购置补贴工作机制，县政府成立了由分管副县长任组长，农林、财政、纪检监察、公安、工商质监及其他相关部门负责人为成员的县农机购置补贴工作领导小组，集体研究确定农机购置补贴重要工作。各乡镇（街道）也应成立相应的机构，建立工作责任制和内部约束机制，将任务和责任具体落到实处。各乡镇（街道）农技推广站与其财政所要密切配合，加强沟通协调，建立健全规章制度，完善工作责任制和内部监督机制，认真贯彻落实部、省文件规定，坚持依法依规行政。
规范补贴程序

继续实行“自主购机、定额补贴、县（乡）结算、直补到卡”方式。按照便民利民原则，执行“先购机、后申请补贴”程序，即：购机者购买补贴机具后，凭发票、直补卡、身份证等规定材料到各乡镇（街道）的农业技术推广站申请办理补贴资金兑付手续；各乡镇（街道）的农业技术推广站每月向县农林局上报一批申请资料的汇总数据；经县农林局抽查，县财政局抽查、审核后实施兑付。对购置实行牌证管理的机具，购机户应先到当地农机安全监理机构申领牌证，再办理农机购置补贴申请。
加强对象审核

为确保每位购机户顺利申请补贴，根据省农业厅对“2017年四川省农机购置补贴辅助管理系统”（以下简称“系统”）的有关规定，我们在系统里对相关参数上限设置如下：“同一农民年度内享受补贴资金总额”参数为10万元；“同一合作社年度内享受补贴资金总额”参数为100万元；“同一生产企业单天销售机具补贴资金总额”参数为300万元；“同一身份证年度内购买台数审核”参数为2台/套、“单台补贴审核”参数为2000元（这2个参数是指达到这一参数时，操作人员在“系统”里录入申请时需要点击“已审核”才能顺利录入）。从参数设置看前面的购买限制参数很大，后面的审核参数较小，目的是加强补贴对象的审核，请在系统提示审核时认真对补贴对象进行审核，把好源头关。

加强购机核实

购机核实是农机购置补贴工作的最重要的一环，也是最难的一环，请各乡镇审核时做到人机见面、逐台核实。

提高信息准确率

由于自今年7月农机购置补贴纳入大竹县监察局的大竹县民生资金监管系统（以下简称“监管系统”），要求各条信息准确反映补贴发放情况。为此，请严格按照附件2所列的最新行政区划录入乡镇（街道）、村（社区）信息，确保系统里导出的信息顺利导入监管系统。
加快结算进度

系统里另外2个参数设置情况为：公示期天数7天，兑付期天数90天（从打印申请表开始计时）。由于每个申请在“系统”里要经过：申请录入、申请打印、购机核实、公示、分批次申请结算（以上步骤由乡镇街道操作）、申请数据汇总（县农林局负责）、资金兑付（县财政局负责）等环节，从往年实施情况看，90天并不宽裕，各地应高度重视，在收到购机户补贴申请后，按照规定流程及时做好相关工作，及时申请结算并报送县农林局。

另外，对于需要纠错的补贴资金兑付，各乡镇（街道）农业技术推广站应高度重视，及时修改上报，力争一次性修改正确，保证补贴资金及时到位。

附件：

《四川省农业厅 四川省财政厅关于做好2017年农机购置补贴政策实施工作的通知》
大竹县2017年度县级以下行政区划、基层群众自治组织统计表

大竹县农林局 大竹县财政局
2017年7月4日
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