
攀枝花市东区农机购置补贴信息公开和投诉处理制度

　　第一章 总则

　　第一条 为进一步规范攀枝花市东区农业机械购置补贴工作，根据部、省相关规定，制定本制度。

　　第二条 落实农业机械购置补贴政策必须接受社会、公众、舆论的监督、约束和检查，主管部门应主动公开相关信息。

　　第三条 应认真受理群众关于农业机械购置补贴工作的咨询、举报和投诉，及时办理上级批转的群众信访事项，不得以任何理由拒绝或推诿。

　　第二章 信息公开

　　第四条 农业机械购置补贴政策信息公开应严格执行国家和省农业厅有关规定。
农业机械购置补贴政策信息凡是符合《中华人民共和国政府信息公开条例》（国务院令第492号）、《国务院办公厅关于施行〈中华人民共和国政府信息公开条例〉若干问题的意见》（国办发〔2008〕36号）、《农业部办公厅关于深入推进农机购置补贴政策信息公开工作的通知》（农办机〔2011〕33号）等有关规定，应及时进行分类整理，主动予以公开公示。
第五条要建立完善农机购置补贴信息公开专栏，确保专栏等信息公开载体有效运行，重点公开实施方案、补贴额一览表、操作程序、投诉咨询方式、资金规模和使用进度、补贴受益对象、违规现象和问题等。　
在年度补贴工作结束后，要以公告的形式将所有享受补贴的购机者信息及落实情况在信息公开专栏上公布，同时要注意保护个人隐私，并确保能够随时查阅。

　　第六条 各县区应依法加强农业机械购置补贴政策宣传，利用各种信息渠道做好舆论引导工作。

　　第三章 投诉处理

　　第七条 农业机械购置补贴投诉处理工作应遵守《国务院信访工作条例》（国务院第431号令）有关规定。

　　第八条 要安排接受投诉的专门人员、电话和办公场所，受理投诉事项，并建立统一规范的《投诉受理情况登记本》，由投诉受理人员负责登记、报告和处理结果反馈工作。

　　对投诉举报的问题和线索，要做到凡报必查、一查到底。对于农民投诉多、服务不到位、产品质量差的产销企业，以及参与违法违规操作的产销企业、国家公职人员和农民，一经查实，严厉惩处。

　　第九条 有下列情形之一的，可以以信件、电话、电子邮件等形式向各级农机主管部门投诉，并提供相应购机手续、发票等凭证或其他有效证明：

　　（一）补贴工作人员违规违法操作、有失公平正义、履行职责不力的。

　　（二）补贴机具经销商不具备经营资质，违法违规经营，或所售补贴机具产品质量、服务质量出现问题的。

　　（三）违规倒卖补贴机具、倒卖补贴名额，违法套取补贴资金的。

　　（四）有关人员和单位违反法律法规和农业机械购置补贴政策规定的其他情形的。

　　第十条 有下列情形之一的，投诉不予受理：

　　（一）没有明确的诉求和被投诉对象的。

　　（二）法院、仲裁机构、有关行政部门、地方消费者协会或其他农业机械质量投诉机构已经受理或处理的。

　　（三）争议双方曾达成调解协议并已履行，且无新情况、新理由、新证据的。

　　（四）其他不符合有关法律、法规规定的。

　　第十一条 投诉处理遵循属地分级管理原则，市级受理部门根据情况可转批县级办理，但县级不允许再向下转批。接受交办投诉举报案件的部门应认真负责办理，办理结果应及时报告交办部门，交办部门应对办理情况进行监督，对要求联系反馈的举报，处理后应及时反馈结果，并在适当范围内公开。

　　第十二条 投诉处理工作原则上在10个工作日内完成。复杂投诉举报案件可适当延期，但一般不得超过30个工作日。已经触犯国家法律的案件应及时转交同级司法机关办理。

　　第十三条 农机主管部门应建立农业机械购置补贴投诉处理档案管理和信息报送制度。

　　投诉处理机构和办理人员应完整妥善保存投诉处理卷宗，做好投诉人信息保密工作。定期向上级主管部门报告投诉处理情况，重大案件应专题汇报。

　　第四章 附则

　　第十四条　本制度由攀枝花市东区交通和农业水务局负责解释。

　　第十五条　本制度自发布之日起施行。
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