
夹江县二○一七年农业机械购置补贴政策实施办法

公     告

为实施好2017年农业机械购置补贴政策，根据农业部、财政部有关要求和《四川省农业机械购置补贴政策实施指导意见》，结合我县实际，现就夹江县2017年农机购置补贴政策实施办法公告如下： 
补贴范围及标准
补贴机具种类范围。
四川省农机购置补贴机具种类范围为11大类35个小类92个品目(详见附件1)。根据农业部和四川省农业厅的有关规定和要求，对农机购置补贴机具种类范围进行调整，通过四川省农业厅门户（http://www.scagri.gov.cn/）对外公告，夹江县人民政府网（http://www.jiajiang.gov.cn/）予以转载。

（二）补贴机具产品资质。
补贴机具与支持推广目录脱钩，但必须是在中华人民共和国境内生产、已获得国家或省级有效推广鉴定证书的产品。

补贴机具须在明显位置固定有生产企业、产品名称和型号、出厂编号、生产日期、执行标准等信息的永久性铭牌。推广鉴定证书失效的，不能享受补贴。
补贴标准。
中央财政农机购置补贴资金实行定额补贴，即同一种类、同一档次农业机械原则上实行统一的补贴标准按省规定，补贴比例不超过市场价30%。补贴额按购机补贴系统设定时限，以录入购机者、机具信息后打印出的申请表为准。

四川省农业厅、财政厅按照农业部、财政部文件要求，严格履行程序，制定了《四川省2017年农业机械购置补贴额一览表》，已在四川省农业厅门户网站发布通告，夹江县人民政府网予以转载。当补贴政策、补贴标准调整时，以在农机购置补贴辅助系统中录入申请信息时的政策和标准为准。

简易保鲜储藏设备等补贴额与建设规模相关需要申报审核确定的项目，采取申请、建设、验收、补贴的程序。

在本县范围内，参与农机购置补贴的农机经营企业必须严格执行农机购置补贴政策各项规定，遵纪守法、诚信经营、规范操作，对其生产、销售、售后服务等经营行为承担责任。农机经销企业应加强对补贴产品经销过程的监管，不得销售因价格虚高等原因形成的补贴额过高的产品。一旦发现因市场波动等原因形成的补贴额过高的产品，经销企业应及时向县农业部门书面报告。农机生产经营企业因违规被暂停或取消农机购置补贴，所引起的纠纷和经济损失由违规企业自行承担。

由省内各级农业、财政部门暂停的农机购置补贴产品或生产企业，或由农业部及其他省暂停或处理的农机购置补贴产品或生产企业，将在全县范围内暂停农机购置补贴。

补贴对象
补贴对象为在我县辖区内直接从事农业生产的个人或农业生产经营服务组织，按照申请先后顺序，即“先到先补、用完为止”的原则确定补贴资格。
为保证补贴资金安全使用，我县通过购机补贴辅助管理系统设置参数控制：个人（按户）年度内购机数量超过3台或总补贴额超过0.3万元、农业生产服务经营组织购机数量超过5台或总补贴额超过3万元的，购机者需持户主（或法人）身份证、户口本（或企业营业执照副本），经个人或服务经营组织属地管理的村、镇（乡）人民政府审核签署意见后报县农业局审批购机。
拖拉机、收割机等大中型自走式动力机械由经销商协助购机户办理入户手续，县农机监理站开具入户证明后再申请补贴。

按照权责一致原则，补贴对象应对自主购机行为和购买机具的真实性负责，承担相应风险。
补贴方式
实行“自主购机、定额补贴、县级结算、直补到卡（户）”的补贴方式。
四、办理程序 
按照便民利民原则，执行“先购机、后申请补贴”程序。

（一）自主购机。购机者自主选择补贴产品经销商购机，也可通过生产企业直销等方式购机。超过我县购机补贴限量的需先申请填写《夹江县农机购置补贴申请审批表》审批同意后购机。补贴产品经销商或生产企业(直销)须向购机者提供填写有机具相关信息的正式发票。

（二）申请补贴。购机者购机后持户主（或法人）及本人身份证、户口本（或企业营业执照副本）原件、信用社账户本、购机发票原件及复印件，要求入户办证的机具还需提供“入户证明”，超过购机补贴限量的需提供《夹江县农机购置补贴申请审批表》到所在乡镇办理补贴资金申请。购机者采取“带机申请”与“书面申请”相结合，有条件的开展带机申请补贴，对由于无法移动等原因不能带机申请的，购机者可预约乡镇受理或核查人员上门核实，经销企业拍取有效照片（人机合影及身份证、机具铭牌合影各一张）作为有效证明。乡镇受理人员做到：不符合申请条件的不受理，补贴资金已用完的不受理，申请材料不齐全的不受理，并当场作出说明。购买公布补贴范围以外机具、不按审批程序购机或购机补贴政策实施时限要求提供补贴资金申请资料造成购机损失的，各级部门概不负责。
（三）购机核实。各镇乡政府负责本辖区内的购机公示、核查工作。分批张榜公示7天，公示期内乡镇组织相关人员（含村、社干部）对购机者所购机具真实性核实，由核查人员填写《夹江县农机购置补贴机具受理、核查表》并签字。购机核实实行入户抽查和带机申请相结合的方式，对无法带机申请的，以有效照片作为购机真实性的证明；对已完成牌证登记开具入户证明的农机具，可不再重复核实。坚持“谁核查、谁签字、谁负责”。 

（四）申请结算。乡镇按结算进度时间安排或农业局通知分批打包申请结算，从系统中导出结算明细表并完善购机者电话、银行账户信息，经领导审核签批意见后报县农业局。

（五）兑现补贴。县农业局在收到乡镇上报的补贴结算资料后在30个工作日内对上报资料的合规性核查和购机真实性抽查，审核通过后在90天内将补贴资金通过银行转账到购机户账户。
五、购机补贴承办单位

购机补贴服务部门：各乡镇农机购置补贴服务窗口、县农业局农机化股。

实施过程中遇到的具体问题，由县农业局负责解释、处理；如遇新情况需调整完善实施办法的，按调整后的通知精神办理。

农机局咨询、举报电话：5662949、5662547   

财政局咨询、举报电话：5665437。

夹江县农业局

二○一七年七月二十八日

PAGE  
4

