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为推进我区农机购置补贴政策的实施，根据《农业部关于加快推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设的意见》（农机〔2011〕4号）文件精神，根据我区实际情况，现制定我区农机购置补贴政策廉政风险防控机制。
一、提高思想认识
充分认识和提高对实施好农机购置补贴政策极端重要性，反腐败斗争的长期性、复杂性和艰巨性，切实增强政治意识、大局意识和忧患意识，以高度的责任感和使命感，扎实推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设，确保我区购机补贴政策落实到位。
二、明确指导思想
建立履职有标准、教育有载体、预警有措施、监督有责任、问责有依据，廉政风险防控制度规范的惩治和预防腐败体系；以制约权力、严守法纪、规范操作为重点，推进农机购置补贴政策信息公开为着力点，加强补贴政策执行情况监督管理为切入点，着力构建运行全过程的农机购置补贴廉政风险防控机制，不断提高反腐倡廉建设制度化、科学化、规范化。
三、突出重点工作
（一）认真组织开展学习
认真组织学习党和国家反腐倡廉法规制度及农业部、财政部等部门关于农机购置补贴工作的制度规定、学习建设廉政风险防控机制的要求和方法等，进一步提高对推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设重要性、必要性和紧迫性的认识，提高开展农机购置补贴廉政风险防控机制建设的能力。
（二）深入排查廉政风险
针对农机购置补贴政策实施工作全过程，对该项工作涉及到的单位、岗位、人员的职责定位和工作流程进行认真梳理排查，分析可能发生的廉政风险，通过自己找、领导提、大家评、集体定等多种形式全面排查，深入查找，以农机购置补贴运行流程为主线，全面查找廉政风险点，明确运行流程和行使依据，进行公示，接受群众监督。
（三）着力实现权力制约
区级农机化主管部门规范补贴对象确定、补贴机具监管、经销监管等行为。保证农民选择权、决定权，给企业创造公平竞争的环境。通过科学设定权力，公开程序，公开信息，加强部门合作，强化程序监督、部门监督和社会监督。重点防范借实施农机购置补贴之机收受贿赂、违规收费、以本人或亲属名义直接插手补贴机具经营等严重违法违纪行为。
（四）切实加强制度建设
围绕农机购置补贴重点工作和关键环节，建立健全有效防控廉政风险的制度规范。逐步健全风险预警、纠错整改、内外监督和责任追究机制，形成一整套行之有效的廉政风险防控制度体系，促进农机购置补贴廉政风险防控机制建设的常态化。
（五）构建防控长效机制
廉政风险防控机制建设是一项系统工程，在抓紧抓好制度建设的同时，注重培训、督查、评估、考核、整改等各项配套措施。把开展经常性的反腐倡廉警示教育、推进农机购置补贴政策信息公开、加强补贴政策执行情况监督检查等行之有效的措施，列为农机购置补贴廉政风险防控机制建设的重要内容。注重廉政风险的动态化管理，及时调整廉政风险内容和完善防控措施。加强乡镇农机部门农机购置廉政风险防控机制建设情况的指导与监督检查，坚持廉政风险防控机制建设检查与党风廉政建设责任制、惩治和预防腐败体系建设检查相结合，切实增强反腐倡廉的效果。
四、加强组织领导
（一）精心部署
要把农机购置补贴廉政风险防控机制建设作为惩治和预防腐败体系建设的核心内容之一，列入重要议事日程，切实抓紧、抓实、抓出成效。要明确承办部门和机构，具体负责农机购置补贴廉政风险防控机制建设的组织、协调和推进工作。要加强对各乡镇下级农机化主管部门推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设的督促、检查、指导，协调解决工作推进中遇到的困难和问题。要加强信息的收集和上传下达，注意总结好的做法和经验，及时进行宣传推广。
（二）狠抓落实
农牧局是推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设的重点单位和责任主体，领导班子及其成员切实履行“一岗双责”，带头抓好自身和管辖范围内的廉政风险防控机制建设，“一把手”亲自动员、部署。主动加强与纪检监察机关的沟通和配合，与民主评议政风行风活动相结合，认真组织风险排查、制定防控措施、完善制度等工作，深入扎实地推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设。
（三）注重创新
积极适应社会主义市场经济条件下反腐倡廉制度建设的需要，注重农机购置补贴廉政风险防控机制建设内容和方式方法的创新，高度重视现代科学技术尤其是信息技术在防控机制建设中的作用，把科技手段融入制度设计之中。大胆探索，提出切实可行、操作性强、紧密结合农机化工作实际、充分体现农机购置补贴工作特点的廉政风险防控措施和制度，有效提高预防腐败的能力和水平。增强制度的执行力，建立健全能够保障制度有效执行的科学工作机制。
 

	


