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泸县农林发〔2017〕159号

泸县农林局   泸县财政局

关于印发《泸县2017年农业机械购置补贴政策实施方案》的通知
　　
各镇（街道）农机站、财政所：

为贯彻落实好农业机械购置补贴政策，按照省农业厅  财政厅《关于做好2017年农机购置补贴政策实施工作的通知》（川农业函〔2017〕363号）《泸州市2017年农业机械购置补贴政策实施方案》（泸市农业函〔2017〕424号）文件精神，结合我县实际，制定了《泸县2017年农业机械购置补贴政策实施方案》，现印发给你们，请遵照执行。

泸县农林局         泸县财政局

2017年8月8日

泸县2017年农业机械购置补贴政策
实施方案

为贯彻推进农业供给侧结构性改革和建立绿色生态导向农业补贴制度改革的精神，按照省农业厅、财政厅《关于做好2017年农机购置补贴政策实施工作的通知》（川农业函〔2017〕363号）、《泸州市2017年农业机械购置补贴政策实施方案》（泸市农业函〔2017〕424号）的文件精神，结合我县实际，制定本实施方案，从发文之日起实施。

一、坚持绿色导向，提升资金使用效果
为贯彻执行加快农业供给侧结构性改革精神，推进我县农业绿色发展，进一步强化农业物质装备支撑，我县对进入四川省补贴种类范围的机具品目全部实行敞开补贴、应补尽补，直到补贴资金用完为止（简易保鲜储藏设备除外）。2017年四川省农机购置补贴机具种类范围为“11大类35小类92个品目”（详见附件1）。四川省农业厅已通过门户网（http://www.scagri.gov.cn/）对外公告。 
二、规范补贴程序，强化信息公开
2017年农机购置补贴按照“自主购机、定额补贴、县（镇）结算、直补到卡”方式，执行“先购机、后申请补贴”程序。对购置实行牌证照管理的机具，其所有人要向县农林局农机安全监理机构办理牌证照。各镇（街道办）农机站要加强农机购置补贴信息公开，强化信息公开深度和广度，进一步推进政策公正、公开、透明实施，接受社会监督。
三、补贴对象及补贴标准
（一）补贴对象：我县直接从事农业生产的个人和农业生产经营组织。

（二）补贴标准


1. 中央财政补贴：中央财政补贴实行定额补贴，补贴机具种类及补贴标准按《四川省2017年农业机械购置补贴额一览表》(见附件2)执行，泸县农林局将通过四川省农机购置补贴系统信息公开专栏和泸县农林信息网对外公告。

２. 县级累加补贴：县级累加补贴采取一般累加补贴和追加补贴两种方式。补贴资金优先满足当年一般累加补贴的资金需求，结余部分用于追加补贴，按照申请先后顺序，即“先到先补、用完为止”的原则确定补贴资格。央补额达到销售价50%的机具不享受县级财政补贴，整合了其它财政项目资金购买的机具不再享受农机购置补贴（包括央补）。
一般累加补贴：中央补贴额在600元及以上的机具，按中央补贴额度的50%、30%分类确定一般累加补贴额（见附件3）。

追加补贴：种粮大户、农机大户年度内（上年10月至当年9月）购机的央补总额达到2万元及以上、新型农业生产经营组织年度内（同上）购机的央补总额达到3万元及以上，且所购机具已纳入县级财政一般累加补贴范围内的，县财政按其购机央补总额的30%给予追加补贴， 
当补贴政策、补贴标准调整时，以在农机购置补贴辅助系统中录入申请信息时的政策和标准为准。如果县级财政累加补贴的机具种类及补贴标准要进行调整，县农林局将及时在门户网站对外公告。

补贴机具须在明显位置设置包含生产企业名称、产品名称和型号、出厂编号、生产日期、执行标准等信息的固定的永久性铭牌。推广鉴定证书失效的，或机具铭牌标识内容不规范的，不能享受补贴。

（三）年度内享受购机补贴机具数量及补贴额
对个人购机，年度内享受的补贴机具上限为5台、央补总额上限为5万；对农业生产组织，年度内享受的补贴机具上限为15台、央补总额上限为20万；简易保鲜储藏设备央补总额上限为5万元。补贴对象可以自主选择补贴产品经销商购机，也可通过生产企业直销等方式购机。按照权责一致原则，补贴对象应对自主购机行为和购机的真实性负责，承担相应风险。

四、补贴办理程序及操作要求

（一）办理程序：一般购机执行“先购机、后申请补贴”程序，即：补贴对象在购机后30天内向户籍所在地（或从事农业生产所在地）的补贴办理点提出补贴资金申请；简易保鲜储藏设备采取申请、建设、验收、申请补贴的程序，按照就低不就高的办法确定补贴金额。补贴资金办理兑付时限不超过90天。
购机者负责将补贴机具提交给当地农林部门核查，对享受地方补贴的机具，购机者应确保２年内在本县范围能复查到机具。

（二）操作要求

1. 购机者提出申请、提供资料：个人购机提供第二代身份证、惠农一卡通、购机发票；农业生产经营组织购机提供法人二代身份证、营业执照、组织基本账户、购机发票。城镇居民、外地农民购机的，应享受承包地所在地的农机补贴政策，在当地农村信用社申请用于兑付农机购置补贴资金的账户，提供流转土地的合同。

2. 经办人员审核补贴资料：经办人对申请资料进行合规性审查，符合补贴政策要求的，在购机发票原件正面留下“补贴申请已受理”的印章,并收取“发票复印件、身份证复印件、一卡通复印件”。不符合条件的，要当场向申请者说明原因。

3. 及时录入、信息准确：经办人及时准确地录入购机信息，并打印补贴资金申请表，购机者签字，农业生产经营组织应加盖印章。确因系统问题、停电、其它公务方面等原因不能立即录入的，应将补贴资料退还申请者，并说明原因。操作人员对录入信息的准确性负责。
符合享受追加补贴的个人或农业生产经营组织于当年9月30日前向县农林局提出追加补贴申请，同时提交个人身份证或营业执照、补贴资金总付账户、购机发票，农林局审查资料并核查机具后，于12月31日前向县财政局提交追加补贴资金申请表和追加补贴资金汇总表，同时抄报市农业局，县财政核实后，于次年1月31日前兑付追加补贴资金。
五、部门职能职责
县农林部门是农机购置补贴政策的实施主体、责任主体和操作主体，要牵头制定县级农机购置补贴政策实施方案；对补贴政策和软件操作进行培训；协助财政部门做好补贴资金兑付；收集、整理和保管农机购置补贴档案资料；宣传农机购置补贴政策，及时公开农机购置补贴信息，接受社会监督和政策咨询；开展补贴工作实施情况的督查以及补贴机具的抽查复查；受理各方举报和投诉，依法对违纪违规问题进行查处；督促企业做好售后服务；完成农机购置补贴工作绩效考核工作等。

    县财政部门是农机购置补贴监管和资金兑付的责任主体，要积极参与购机补贴政策的落实和监督工作，落实农机购置补贴工作组织管理经费，切实保障农机购置补贴政策实施的需要，及时兑付补贴资金。
各镇（街道）农机部门是本辖区内农机购置补贴政策的实施主体、责任主体和操作主体，要对购机者提供的资料进行合规性审查；及时准确地录入购机信息；协助财政部门做好补贴资金兑付；收集、整理和保管农机购置补贴档案资料；宣传农机购置补贴政策，及时公开农机购置补贴信息，接受社会监督和政策咨询；对购机真实性进行抽查核实；受理各方举报和投诉；督促企业做好售后服务等。镇（街道）农机部门要动态跟踪市场供需及价格变化情况，对补贴额过高的机具要第一时间采取措施，及时向上级书面报告。
各镇（街道）农机站要加大购机核实力度，按照补贴机具抽查核实和复查办法的要求，开展补贴机具抽查核实工作，对补贴额较高、供需矛盾突出和购机数量较多的情况进行重点核实，核实时要有“现场复查照片、核查人员签字的核查表”；对补贴工作中的违纪违规行为，要主动上报并及时向社会公布。

六、从严监管，加强查处力度

县农林部门对涉嫌违纪违规违法的行为，无法单独查明、处理的，应主动向相关部门报告。要高度重视群众举报投诉的受理与查处工作，对实名投诉举报的问题和线索，要做到凡报必查，对投诉集中、“三包”服务不到位、采取不正当竞争、出厂编号及铭牌不规范、虚假宣传、降低配置、以次充好、骗补套补等线索具体的投诉进行重点调查核实。县农林部门对违反农机购置补贴政策规定的生产和经销企业，视调查情况可对违规企业采取约谈告诫、限期整改、暂停补贴等措施，并将有关情况、处理结果或建议逐级上报。
参与农机购置补贴的农机生产企业必须严格执行农机购置补贴政策各项规定，遵纪守法、诚信经营、规范操作，对其生产、销售、售后服务等经营行为承担责任，不得销售因价格虚高等原因形成的补贴额过高的产品，一旦发现应及时向销售地的县农林部门书面报告；农机产销企业产品的补贴资格或经销补贴产品的报补资格被暂停后，所引起的纠纷及经济损失由违规企业自行承担。涉及违法的，移交司法机关依法处理。
七、绩效管理与资料报送

县农林局按照省市农业主管部门的要求建立了农机购置补贴政策落实绩效考核机制，绩效考核的结果作为各镇当年完成农机购置补贴目标管理的结果。

各镇（街道）次月5前，将上月农机购置补贴资料报送县农林局。

附件：1. 2017年四川省农机购置补贴机具种类范围
2. 2017四川省年农机购置暨泸县县级补贴额一览表3. 2017泸县年农机购置县财政累加补贴机具品目、

补贴比例
4. 2017年度泸县农机购置追加补贴资金申请表

5. 2017年度泸县农机购置追加补贴资金申请汇总表
6. 2017年泸县多台、大额购申请审核表
信息公开选项：依申请公开

	抄送：市农业局，市财政局，县财政局。
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