
仪陇县农牧业局

关于印发《仪陇县2017-2018年农机购置补贴廉政风险防控机制建设实施方案》的通知

局属各单位：
为进一步加强我县农机购置补贴廉政风险防控机制建设，把党的惠农强农政策落实到实处，根据我县实际，特制定《仪陇县2017-2018年农机购置补贴廉政风险防控机制建设实施方案》，请认真贯彻执行。
附件：《仪陇县2017-2018年农机购置补贴廉政风险防控机制建设实施方案》

                                     2017年7月28日
仪陇县2017-2018年农机购置补贴廉政风险防控机制建设实施方案

为进一步加强我县农机购置补贴廉政风险防控机制建设，把党的惠农强农政策落实到实处，根据市2017-2018年农机购置补贴廉政风险防控机制建设实施方案的要求，结合我县实际，制订此方案。

一、指导思想
以省、市农机购置补贴廉政风险防控机制建设实施方案为指针，完善“教育、制度、监督、改革、纠风、惩治”并重的“六为一体”的惩治和预防腐败体系，建立履职有标准、教育有载体、预警有措施、监督有责任、问责有依据的廉政风险防控制度，以推进农机购置补贴政策信息公开为着力点，以加强补贴政策执行情况监督管理为切入点，着力构建覆盖权力运行全过程的农机购置补贴廉政风险防控机制，不断提高反腐倡廉制度化、科学化、规范化水平，确保全县农机购置补贴落实到位，推进全县农机化工作科学发展。
二、主要任务
（一）明确责任主体和责任人

为正确行使权力和履行职责，确保补贴政策不走样，农机购置补贴政策实施实行分级管理，严格执行分级负责制，上级负责对下级的监督管理和指导，并把廉政建设和纪律要求作为责任状的重要内容，切实落实“主要领导负总责、分管领导负全责、工作人员直接负责”的责任机制，做到目标到岗、责任到人，确保农机购置补贴工作透明、规范、公正。

（二）深入排查廉政风险

要针对农机购置补贴政策实施工作全过程进行监督，对涉及到的每个单位、每个岗位、每个人员的职责定位、法定权限和工作流程进行认真梳理排查，分析可能发生的廉政风险，要以农机购置补贴权力运行流程或业务流程为主线，全面查找廉政风险点，明确权力运行流程和行使依据。

（三）着力强化监督管理

要突出对农机购置补贴政策实施单位及乡镇农技站参与农机购置补贴工作人员的监督管理。一是要强化对县乡两级实施补贴工作的监督，要规范补贴对象确定、补贴机具监管、经销商监管等行为；二是要保证农民的选择权、决定权，给企业创造公平竞争的环境；三是要重点防范借实施农机购置补贴之机收受贿赂、违规收费、以本人或亲属名义直接插手补贴机具经营等严重违法违纪行为；四是要认真查处指定经销商、指定补贴产品的违规行为；五是要认真解决农机主管部门权力寻租、违规操作、失职渎职等问题。

三、防控措施

（一）加强风险防控的组织领导

为了做好我县农机购置补贴廉政风险防控机制建设工作，我县加强了对此项工作的领导，召开专题党组会，研究制定仪陇县农机购置补贴廉政风险防控机制建设实施方案，成立了仪陇县农机购置补贴廉政风险防控机制建设工作领导小组，组长由县农牧业局局长、党组书记张北平同志担任，副组长由农牧业局副局长李光猛同志担任，成员由局各中层机构负责人组成。
（二）突出抓好关键环节的防控措施

要紧紧围绕农机购置补贴重点工作及关键环节，积极推进政策信息公开，明确责任主体，健全法制风险预警、纠错整改、内外监督和责任追究机制，规范农机购置补贴操作程序，购机顺序、资金额度的使用，核准受益者，核实购机等方面存在的廉政风险，抓好防控措施。

（三）严格落实廉政风险防控责任

一是县、乡镇项目实施、监管单位不得以任何理由收取生产企业、经销商、农户费用，若有工作人员受到检察机关立案查处的，及时向纪检监察部门通报，建议对其进行问责，所产生的后果由县局主要领导负主要责任，分管领导负直接责任，并将查处情况上报市农牧业局；二是农牧业局农机购置补贴办公室（补贴办公室），乡镇农业综合服务中心工作人员若有违规、违纪、参与套取补贴和受贿等情况的，及时向当地纪检监察部门通报，所产生的后果由县局负责，并将查处情况上报省市农牧业局；三是以各种不正当手段拉拢腐蚀各级农机主管部门干部，进行违法违规操作的农机生产企业及其经销商，一经查实，立即上报省农牧厅坚决要求取消其生产或经销的农机产品补贴资格。

农牧业局与补贴办公室、各个乡镇农业综合服务中心签定责任状，全县参与农机购置补贴的工作人员要作出廉政承诺，经销商和购机农户也要根据各自的责任和权利作出承诺，并严格遵守，确保廉政风险防控责任的落实。

（四）建立警示教育长效机制

通过编发警示教育材料、讲廉政党课、集中学习廉政建设制度文件等形式，扎实开展农机购置补贴反腐倡廉警示教育。以一些地方在农机购置补贴政策实施过程中暴露出的违法违纪案件为反面教材，教育和警示干部职工，使警示教育贯穿于农机购置补贴政策实施全过程和日常工作中。
四、实施步骤
为使我县农机购置补贴廉政风险防控机制建设落到实处，抓出成效，健康有序地进行，具体分四个阶段实施：
（一）动员阶段（2017年7月20日—7月30日）
2017年7月28日召开农机购置补贴廉政风险防控机制建设工作动员大会，传达南充市农牧业局和省农业厅关于加快推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设实施方案的通知，对此项工作进行动员，明确任务。组织全体人员集中学习《中国共产党党员干部廉洁从政若干准则》、《中国共产党纪律处分条例》等。组织局班子成员、各中层机构负责人和局农机购置补贴工作人员重温“三个严禁”、“八个不得”、“四个严禁收费规定”等。
（二）风险排查阶段（2017年8月1日—8月15日）
我县农机购置补贴工作操作流程是依据《四川省2012年农机购置补贴实施方案》，结合我县农机购置补贴监管工作实际制定的，具体流程是：购机者提出申请——乡（镇）主管领导审核后在申请表上签字并加盖乡（镇）政府公章——县农牧业局主管农机具补贴工作的副局长在申请表上签字盖章——录入并打印确认通知书——购机者持本人二代身份证原件及签字盖章后的申请表及确认通知书到经销网点购置补贴农机具——购机者凭购机发票、确认通知书、供货表、惠农一卡通复印件到农牧业局申报补贴。根据补贴操作流程我们重新编录职权目录，绘制权力运行图，查找廉政风险点，绘制廉政风险点防范示意图，上报仪陇县纪委监察局，同时对查找出的廉政风险点进行公示，接受群众监督。
（三）完善防控措施阶段（2017年8月16日—11月10日）
根据确定的农机购置补贴廉政风险，进一步明确领导分工及工作人员的职责，制定农机购置补贴责任追究制度，哪个环节出问题，追究哪个环节责任人的责任。召开涉及我县农机购置补贴经销商会议，进一步讲解农机购置补贴政策，传达省、市有关文件要求，坚决杜绝违规违纪现象在我县发生，抽调相关人员对我县农机具购置补贴的经销商进行定期检查，发现问题及时纠正。
(四)考核评估阶段（2017年11月11日—11月20日）
我农机购置补贴廉政风险防控机制建设工作结束后，我们要进行认真的总结、评估，并形成仪陇县农机购置补贴廉政风险防控机制建设工作报告，上报省农业厅计财处、南充市农牧业局、仪陇县纪委监察局。
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