附件3
井研县农机购置补贴政策落实
监督检查工作方案
　　
为认真做好农机购置补贴政策实施各项监督检查工作，确保国家强农惠农富农政策落到实处，根据省农业厅和乐山市农业局有关规定和要求，结合我县实际情况，制定本工作方案。
　　一、目的意义
　　农机购置补贴政策是党中央、国务院强农惠农富农政策的重要内容，涉及范围广、管理和服务环节多，政策实施效果事关广大人民群众的切身利益，事关党和政府的形象，事关全县农业机械化又好又快发展。要树立责任意识和服务意识，采取有效措施，加大监督检查力度，为科学高效、规范廉洁实施补贴政策、维护广大农民群众和企业的合法权益提供保障，为进一步完善政策运行机制、规范操作程序提供支撑，确保农机购置补贴政策不折不扣地落实到位。
　　二、重点内容
按照井研县2016年农业机械购置补贴政策实施文件要求，监督检查的重点为补贴运行操作关键环节制度规定的落实情况以及主要工作的开展情况，具体包括：
　　（一）农机购置补贴制度建立情况。重点检查各乡镇是否按要求制定购机补贴实施办法、廉政风险防控、监督检查、投诉处理、信息公开、集体研究决策等本地农机购置补贴政策，是否公布农机购置补贴机具种类范围、补贴机具、补贴标准、补贴对象、补贴数量、补贴方式、操作程序、补贴手续、工作时限、工作责任以及工作程序、内部监督和内部控制的情况，是否对购机补贴资金申请的审批、购机情况核查、举报投诉受理、违纪违规查处等关键环节建立相应的工作规程和制度。
　　（二）农机购置补贴政策规范执行情况。重点检查各乡镇执行和落实农机购置补贴政策及相关工作制度的情况，包括补贴机具种类、受益对象确定、操作程序、购机真实性核实、补贴资金兑付等是否执行到位，是否尊重购机者的自主权，农机购置补贴工作是否通过四川省农机购置补贴信息管理系统完成，是否严格执行省、市、县文件中明确规定的关键工作程序，农机购置补贴档案资料是否完整有序，是否随意缩小补贴机具种类范围，是否改变“自主购机、直补到卡”的补贴方式，是否存在挤占、截留、挪用补贴资金，是否在确定补贴对象时优亲厚友、吃拿卡要、索贿受贿等情况。特别是对单个购机者申请购买数量较多、补贴金额较大的，要进行重点检查。严厉查处骗取、套取国家补贴资金的各种违法违规行为。
　　（三）政策宣传和信息公开情况。重点检查各乡镇利用广播电视、网络、报刊杂志、手机短信等媒介，加强农机购置补贴政策宣传和信息公开情况，包括是否主动、及时、全面公开农机购置补贴信息，让社会特别是广大农民了解并知晓农机购置补贴政策、工作程序、资金规模、办理地点、相关手续等，以及政策宣传是否准确、到位，信息公开内容是否完整，公开渠道是否畅通，公开形式是否有效，公开时间是否及时，咨询服务电话开通和使用情况等。
（四）廉政风险防控机制建设和落实情况。重点检查各乡镇实施补贴政策风险预警、纠错整改、内外监督、考核评价和责任追究等制度体系建设情况，补贴政策实施廉政警示教育、培训督查等配套措施制定落实情况，监督检查方案制定情况，开展监督检查工作情况，对失职渎职、违法违规公职人员行政问责和调查处理情况，以及对违纪违规企业及相关责任人的查处情况等。
（五）投诉监督举报查处情况。重点检查各乡镇设立和公布农机购置补贴质量投诉和监督举报电话，以及受理投诉监督举报的情况，特别是检查投诉监督举报登记、调查处理、办理时限、投诉举报人满意度等情况。
（六）农机购置补贴机具质量调查。重点对享受购机补贴的机具开展质量检查调查，重点抽查插秧机、大中型拖拉机、联合收割机、耕整机及其它机型。走访用户调查了解机具质量、作业适用性、生产安全性、售后服务等情况，收集用户的意见和建议，协调解决用户反映的突出问题等情况。
    （七）农机购置补贴机具证照管理及安全生产情况。重点检查对新购置的拖拉机是否到农机监理部门注册登记，是否办理驾驶和操作证照，机具是否挂牌，驾驶员是否持证。检查农业机械作业安全生产情况。
三、检查方式及安排
结合农机购置补贴政策落实绩效考核，采取日常核查、专项督查、重点抽查等方式开展监督检查工作。视投诉举报情况，分区域、分层级进行查处。
（一）开展日常核查。将核查工作贯穿于农机购置补贴实施全过程，采取现场核查和电话核查相结合的方式，对补贴机具按100%的比例进行核查，确保农机购置补贴政策落实到位。组织人员不定期到基层走访，实地了解补贴实施情况，对发现的问题，找出原因，及时协调处理。
（二）开展专项督查。在补贴政策实施的关键时期派出联合督查组，对补贴政策落实情况进行监督检查。督查采取面上检查和重点抽查相结合、明察与暗访相结合、了解新情况与核查问题相结合、检查与座谈相结合等方式进行，及时发现和纠正农机购置补贴实施中的各种违纪违规行为。
（三）开展政策调研。县农业局组织调研组，通过实地走访、面对面座谈、问卷调查等形式，对农机购置补贴总体执行情况、存在问题进行调研，向省、市提出建议和意见。
　　（四）开展投诉监督举报调查。负责受理并查处本区域内质量投诉监督举报案件。对线索清楚、问题严重、影响面广的投诉举报，要及时核实处理。对上级部门或纪检监察、信访等部门批转的投诉举报要迅速调查核实，及时反馈情况。对于核查过程中发现的线索和问题，要必查必纠。要始终保持对违法违规行为的高压态势，要严肃查处挪用、挤占、私分资金、索贿受贿、弄虚作假等行为。对查实的案件，视情形采取取消补贴资格、追回被骗被套资金、行政问责、党纪政纪处分、移交司法机关处理等多种措施，对责任企业或违法违纪人员严惩不贷。
　　四、有关要求
　　（一）加强组织领导。建立健全工作机制，切实加强对农机购置补贴政策实施工作的监管督查。成立井研县农机购置补贴监督检查工作领导小组，县农业局分管购机补贴工作的局领导任组长，农业局纪委书记任副组长，成员由县农业局农机化股、纪检监察室、计财股等有关人员组成。
（二）及时上报情况。将农机购置补贴监督检查情况、发现的问题、调查处理结果、有关意见或建议等内容及时上报。

