在全市农机化发展暨农机购置补贴工作
培训会上的廉政风险防控警示教育讲话
眉山市纪委驻农业局纪检组组长  魏仲侪
（2017年7月7日）

各位领导、同志们：
大家好！
今天，市农业局召开眉山市2017年农机购置补贴工作暨廉政风险警示教育会议，为使我市高效、廉洁、规范做好农机购置补贴、农机质量监督、农机项目实施等工作，顺利完成工作任务，推进党风廉政和政风行风建设，切实保护好我们每一位干部，维护好农业部门的形象。下面，我就做好廉政风险防控警示教育讲几点意见：
一、认清形势，始终保持廉政风险的警惕性
购机补贴工作量大面广，政策性强，环节多，横向涉及多部门、多主体，纵向涉及上层顶层设计的不断完善和最基层一线农民需求的不断变化。在实施购机补贴政策13年中，农机购置补贴政策作为一项重要的强农惠农富农政策，为农机化的发展起到了决定性的引导作用、撬动作用，也为农民奔康致富作出了实实在在的贡献，但不能回避，这十多年来在这个政策实施中，也发生了一些违纪甚至违法的人和事，一些农机管理干部也因此受到党纪国法的处理。
今年初，东明书记在省纪委十届六次全会上强调要把惩治侵害群众利益的不正之风和腐败问题的重点放在‘三农’和扶贫领域，释放出纪检监察机关对农业部门始终紧盯严盯的明显信号。我市开展的2017年度监督执纪4+X系统治理工作，农业系统也是其中之一。据统计，2013年1月1日至2016年2月29日，全省农业系统有559人因涉农领域违纪违法问题受到党纪政纪处分或者刑事处罚，其中司法处理190人。
在刚刚结束的省第十一次党代会会上，东明书记在报告中指出“要始终保持惩治腐败高压态势，“老虎”“苍蝇”一起打，有效运用监督执纪“四种形态”，严肃查处发生在群众身边的不正之风和腐败问题，坚决打赢反腐败正义之战”。党要管党，从严治党，是我们党的建设的永恒主题，大家一定要认清始终保持惩贪反腐高压态势，坚决刷新吏治，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，力度不减、节奏不变，不断巩固反腐败压倒性态势的大形势，严守政治纪律、廉洁纪律、组织纪律、工作纪律、群众纪律、生活纪律“六大纪律“，知敬畏，明底线。面对新常态、适应新形势，大家一定要把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来，始终保持廉政风险的警觉性和警惕性，切实把农机购置补贴廉政风险防控责任放在心上、扛在肩上、抓在手上、落实到行动上，增强法治意识、依法依规办事，不断把反腐倡廉引向深入，确保农机购置补贴政策科学高效规范廉洁实施。
二、固本修身，全面筑牢廉政风险防控基石
要加强学习，强基固本。各级农机化主管部门要组织广大干部职工深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，进一步坚定理想信念，常修为政之德，常思贪欲之害，常怀律己之心，更好地牢记使命、牢记责任、牢记荣誉；认真学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，学习党和国家反腐倡廉法规制度及农业部、财政部等部门关于农机购置补贴工作的制度规定，知法懂法，明规明矩。
要加强廉政教育，防微杜渐。以一些地区在农机购置补贴政策实施过程中暴露出的违法违纪案件为反面教材，讲廉政党课、集中学习廉政建设制度文件，提高对推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设重要性、必要性和紧迫性的认识；采取观看廉政教育宣传片、参观反腐倡廉主题展览、举办主题征文和演讲比赛等形式，生动扎实地开展农机购置补贴反腐倡廉警示教育，珍惜组织信任、珍惜工作岗位、珍惜家庭幸福，严格自律，警钟长鸣，不断增强拒腐防变能力。
三、健全机制，依法依规公开透明运行
　  一是排查廉政风险，完善工作规范。对农机购置补贴权力运行流程进行认真梳理，全面查找廉政风险点，明确责任分工、完善操作规范，形成长效机制。紧紧围绕农机购置补贴重点工作及关键环节，明确责任主体，健全风险预警、纠错整改、内外监督和责任追究机制，规范农机购置补贴操作程序、购机顺序、资金额度的使用，补贴资金兑付、核准受益者，核实购机等方面存在的廉政风险，抓好防控措施。
二是坚持问题导向，扎牢扎密制度笼子。围绕农机购置补贴重点工作和关键环节，针对风险排查的风险点、历年来实施过程中的问题，包括违纪违法案例，查漏补缺，进一步完善农机购置补贴工作纪律和监督制度，成立农机购置补贴廉政风险防控机制工作领导小组，对农机购置补贴工作实施监管和监督，防止失职渎职等违法违纪行为的发生；切实落实岗位责任制，健全完善明责履责考责问责的工作责任机制；探索不断丰富农机购置补贴廉政风险防控机制建设的制度载体，编印本单位农机购置补贴廉政风险防控手册，重要环节重要节点发送廉政短信提示等等，切实用纪律约束行为，用制度规范工作。
三是加强督促检查，实施全域全程监管。向社会公开购机补贴方案、政策规定、操作流程和补贴咨询、受理、监督举报、投诉电话等信息，进一步增加购机补贴工作的透明度和知晓度，做到公开、公平、公正，主动接受社会各界监督。建立监督长效机制，采取面上检查和定点抽查相结合、明察与暗访相结合、了解新情况与核查问题相结合、检查与座谈相结合的方式，定期不定期地督查补贴工作的开展情况；加强对购机后机具质量的调查和售后服务的监督，通过走基层调研、抽查的方式，了解补贴政策的落实情况，对农民的质量投诉及时联系经销商进行协商解决，保证购机农民的合法权益。
四、践行“两学一做”，切实担当强农惠农利农之责
在中央的统一部署下，我们在全体党员中开展了“两学一做”学习教育，以尊崇党章、遵守党规为基本要求，以用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑为根本任务，坚持基础在学，关键在做，东明书记在这次省第十一次党代会的报告中指出“全省风清气正、崇廉尚实、干事创业、遵纪守法的良好政治生态总体形成”，今年，中央要求推进“两学一做”学习教育常态化制度化，就是要进一步用习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑，坚持思想建党、组织建党、制度治党，深入推进全面从严治党。
要不忘初心，大兴先锋模范之风。作为党的干部、国家公职人员，要认真践行“两学一做”学习教育，在学中悟、学中干，知行合一，不断增强政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识，一心为民、干在实处，做合格党员，当干事先锋。
要压实责任，大兴履职担当之风。各级农业部门是本部门廉政工作的责任主体，主要负责人是第一责任人，分管负责人是具体责任人，要切实担当起分管领域的廉政工作，特别是对于涉及农民群众合法权益的廉政工作重点环节、重要内容，一定要从源头上防范、在过程中监管、对结果予以跟踪，认真履职、积极作为、敢于担当。
要率先垂范，大兴廉洁从政之风。十八届中纪委第六次全体会议上强调，要实现纪法分开，把纪律挺在前面，坚持纪严于法、纪在法前，让纪律成为不可逾越的底线；此外，还强调了要切实加强基层党风廉政建设，层层传导压力，强化责任落实。我们要始终把纪律挺在前面，才能让政策规范落实。始终严于律己，才能正己束人，其身正，不令而行，其身不正，虽令不从。
最后，希望今天到会的每一位同志，在其位谋其政，明其责干其事，我们要认真学习贯彻省第十一次党代会精神，发扬优良作风，集干净与干事为一体，廉政与勤政于一身，再接再厉，担当有为，为强农惠农再做贡献。
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