通江县农业局购机补贴管理办法
为认真贯彻落实农机购置补贴政策，严格按照四川省农业厅、四川省财政厅川函【2016】256号《关于做好2016-2017年四川省农机购置补贴政策实施工作的通知》文件和《四川省2016-2017年农业机械购置补贴分档一览表》等文件要求，结合我县实际，特制定如下管理办法。

一、总体工作思路
照农业部、财政部农机购置补贴政策“缩范围、控定额、促敞开”的工作思路和“大稳定、小调整”的相关要求，紧紧围绕“转变农机化发展方 式、调整农机化装备结构、加快推进主要农作物关键环节机械化、提升农机化作业水平，促进农业综合生产能力提高”的目标充分发挥了农机补贴政策的引导作用
二、补贴实施办法

（一）、中央财政农机购置补贴资金实行定额补贴，即同一种类、同一档次农业机械原则上实行统一的补贴标准。除简易保鲜储藏设备的补贴额与建设规模需报审核定外，其它补贴机具品目按照规定敞开补贴，应补尽补。

（二）补贴办理程序。实行“自主购机、定额补贴、县级结算、直补到卡”方式。按照便民利民原则，一般机具执行“先购机、后申请补贴”程序，即购机户先到各农机补贴产品生产厂家委托授权的补贴机具经销网点自主选择机具、自主议价购机，再持购机发票、本人身份证、本人农村信用社存折（卡）前来县农机推广站办理补贴手续，补贴资料经县农业局、县财政局审核合格后，最后将补贴款直拨到购机户账户。

为防止超买超卖，对购买量大（一年内或连续几年购买超过3台同类型机具）、享受补贴额高（单台补贴超过2000元）的补贴对象，由县农机推广站组织人员先进行现场重点核查后再办理补贴。

简易保鲜储藏设备采取“先申请，再建设、验收，后办理补贴”的程序操作，按其分档目录以“就低不就高”的原则确定补贴额和实际补贴库容量，单库补贴上限为5万元。

拖拉机和联合收割机等实行牌证管理的机具，购机户购机后，应先到县农机监理站申领牌证，再办理农机购置补贴申请。
（三）补贴政策实施操作过程与经销商脱钩。按照国家农业部、财政部和四川省农业厅、财政厅要求，我县农机购置补贴政策实施操作过程与农机产品经销企业脱钩，所有补贴手续均应由购机者本人携带规定材料前来办理。

三、补贴产品生产企业责任和义务。

（一）、凡参与农机购置补贴的农机生产企业必须严格执行中央和省、市农机购置补贴政策各项规定，遵纪守法、诚信经营、规范操作，对其生产、销售经营行为承担责任。

（二）、所有补贴产品必须是在中华人民共和国境内生产、已获得国家或省级有效推广鉴定证书的产品，推广鉴定证书失效的，不能享受补贴。补贴机具必须在明显位置固定有生产企业、产品名称和型号、出厂编号、生产日期、执行标准等信息的永久性铭牌。 

（三）、农机生产企业应加强对补贴产品经销过程的监管，不得销售因价格虚高等原因形成的补贴过高的产品。一旦发现因市场波动等原因形成的补贴额过高的产品，生产企业应及时向县级农业（农机）部门书面报告。

（四）、补贴产品生产企业必须及时在2017年四川省农机购置补贴辅助管理系统内上传机号、产品铭牌、有效的推广鉴定证书等等报补信息。生产企业负责为每个购机户提供正式产品销售发票，提供优质的产品售后“三包”服务、操作技术培训、产品安全管理知识培训并保存相关记录三年以上等等。若因生产销售环节原因无法报补或产品质量问题或三包服务不到位而导致用户集中投诉，县农业局将按有关规定和程序采取约谈警告生产企业直至暂停补贴等措施。

（五）、根据《四川省2017年购机补贴暂停补贴产品处理办法》，农机生产企业因违规、违法被暂停或取消农机购置补贴，所引起的纠纷和经济损失概由生产企业自行承担。涉及违法的，移交司法机关依法处理。所流失的国家补贴资金将由财政部门主持、农业部门配合，向生产企业追收。

四、工作措施
（一）加强领导，密切配合。2017年，我县已经由县政府领导牵头，成立了农业、财政、纪检监察、公安、质监、工商、各乡镇领导及其他相关部门参加的通江县农机购置补贴工作领导小组，集体研究确定购机补贴重要工作。各乡镇和县农业局也成立了相应的工作小组，建立了工作责任机制、内部约束机制和监督检查机制。

   （二）明确职责，落实工作任务。

1．各乡镇农业综合服务站和财政所是当地农机购机补贴政策的宣传监管主体，主要职责是：宣传农机购置补贴政策；对本辖区内补贴机具购买核实情况进行公示。

2．县农机技术推广站是项目的实施主体，具体负责全县农机购置补贴项目的实施。其职责为：宣传农机购置补贴政策；对全县购机补贴工作进行日常管理；对购机申请报补资料的合规性进行初步审核；录入购机户购机信息；整理上报申请补贴资料；协助财政部门进行补贴资金兑付；做好购机补贴资金管理专账；项目实施进度信息统计上报；在县农业信息网购机补贴专栏公示补贴信息；督促生产企业做好售后服务；接受社会监督和政策咨询；受理购机者的投诉和建议；项目总结及实施绩效自评价；收集、整理、上报、保管各项购机补贴档案资料。

（三）加强信息公开，强化政策宣传。充分利用广播、电视、网络、挂图、乡村公告、印发宣传册等方式扩大宣传，加强购机补贴网上信息公开栏的建设和管理，让农民及时、准确、完整、规范了解掌握农业机械购置补贴政策、补贴机具种类范围、补贴额度、补贴办事程序、补贴资金规模及使用进度、结算进度、补贴受益对象、违规现象和问题等。

    （四）规范操作，严格管理。公开公平公正确定补贴对象，严格执行补贴对象公示制，充分尊重购机者自主选择权；积极推行“一站式”便民服务，尽量简化报补办事程序；严厉打击窃取、倒卖、违规泄露个人信息和电信诈骗等不法行为；依法开展补贴机具的质量调查，督促生产企业做好售后服务等工作；加强对基层购机补贴工作人员培训和警示教育，提高业务素质和工作能力。 

（五）找准重点，完善机制，强化部门监管。加强对确定补贴对象、补贴机具范围和补贴办事程序等廉政风险防控高危环节的监控，以问题为导向，强化监管，对价格虚高、虚假宣传、申购异常、降低配置、投诉集中、骗补贴套补等情况进行重点调查核实。采取电话咨询和上门调查等方式。对所有大型机械（旋耕机、拖拉机、收割机、揉茶机等）必须入户调查核实，填写入户调查核实表，由购机者签字盖章。强化对农机经销商的监管。重点监督他们在购机补贴政策宣传上不能误导，售机价格上不能抬高，差额购机补贴不打折扣，机具质量、售后服务必须保障。强化对购机补贴过程的监管。规范购机补贴程序，完善购机补贴资料，做到见机见人、人机一致、机号一致，确保整个过程严谨无漏洞，补贴政策落实不走样。
   （七）畅通投诉举报。设立举报投诉机构，公布监督举报电话，安排专人值班，随时受理投诉，对实名投诉举报的问题和线索，要做到凡报必查。建立举报奖励制度，对及时举报生产企业、工作人员或购机户参与弄虚作假套（骗）取国家购补资金行为并经查证属实的，对举报人予以重奖。

通江县农业局地址：通江县诺江镇诺江中路805号；监督举报电话：0827-7210133

通江县农机推广站地址：通江县诺江镇梨树街2号；咨询投诉电话：0827-7110920、7221628。

                                    通江县农业局                            2017年3月5日
