
《四川省2018-2020年农机购置补贴实施指导意见》解读
4月20日，省农业厅、省财政厅联合制定了《四川省2018-2020年农机购置补贴实施指导意见》（川农业[2018]35号）（以下简称《意见》），现解读如下：
一、政策制订依据是什么？

根据农业部办公厅、财政部办公厅《2018-2020年农业机械购置补贴实施指导意见》（农办财[2018]13号）和农业部、财政部《农业机械购置补贴产品违规经营行为处理办法（试行）》（农办财[2017]26号）等文件的规定。
二、政策补贴机具范围是什么？
2018-2020年期间，农业部补贴机具范围为15大类42个小类137个品目，我省补贴机具范围确定为15大类38个小类104个品目。既没有突破农业部的补贴机具范围，也充分考虑到了我省农业生产实际；既优先保证粮食等主要农产品生产所需机具和免耕播种、高效植保、节水灌溉、高效施肥、秸秆还田离田、残膜回收、畜禽粪污资源化利用、病死畜禽无害化处理等支持农业绿色发展机具的补贴需要，又高度重视各区域特色农业发展机具的补贴需要；同时还提倡地方特色农业发展所需和小区域适用性强的机具，列入地方本级财政安排资金的补贴范围。
三、补贴机具资质较上年发生的变化？
《意见》明确规定，补贴机具必须是补贴范围内的产品并具备以下资质之一：一是获得农业机械试验鉴定证书（农业机械推广鉴定证书）；二是获得农机强制性产品认证证书；三是列入农机自愿性认证采信试点范围，获得农机自愿性产品认证证书。《意见》与时俱进，在补贴机具资质条件上进行了改革拓展，明确将获得农机产品认证证书的产品列入了补贴机具资质采信范围，包括农机强制性产品认证和农机自愿性产品认证。同时取消了农机产品属地限制。
《意见》要求补贴机具须在明显位置固定标有生产企业、产品名称和型号、出厂编号、生产日期、执行标准等信息的永久性铭牌。下一步还将推出使用更加先进的产品标记，比如二维码等。
四、补贴对象较往年有哪些变化？

《意见》明确规定，补贴对象为从事农业生产的个人和农业生产经营组织，较之以前删除了“直接”二字，使补贴对象的外延拓宽了。根据《农业法》的相关表述，将农业生产经营组织进一步细化为农村集体经济组织、农民专业合作经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。《意见》还鼓励各地在保障农民购机权益的前提下，因地制宜发展农机社会化服务组织，宜大则大、宜小则小，农机服务组织的购机标准具体确定为多少比较适宜由各地自己把握，一切有利于提升农机作业专业化社会化服务水平为标准。
五、补贴操作流程是怎样的？
我省农机购置补贴政策仍然实行“自主购机、定额补贴、先购后补、县（乡）结算、直补到卡（户）”的操作模式。
《意见》要求市、县级农业部门、财政部门结合本地实际制订印发本地农机购置补贴实施指导意见或方案，细化流程。
六、怎样理解购机者自主购机？
关于购机者自主购机，是指购机者可以在本地、也可以在外地、还可以直接从生产企业购机，可以在实体店购机、也可以在网上购机，可以现金支付、也可以非现金支付，总之对购机者的购机形式没有任何限制，只要是进入补贴目录的、没有出现违规问题被封闭暂停或取消补贴资格的产品，都可以申请补贴。鼓励购机者使用非现金方式支付购机款，便于购机行为及资金往来全程留痕，购机者对其所购置的补贴机具拥有所有权，可自主使用、依法依规处理。
七、对于跨区域承包土地经营的购机者申领补贴是如何规定的？

考虑到购机者跨地区的实际，明确购机者自主向当地农机化主管部门提出补贴资金申领事项。“当地”既可以是购机者户籍所在地、农业生产经营组织注册登记地，也可以是上述区域之外的稳定从事农业生产经营所在地，只要有合法证明即可申请补贴。关于申请补贴，今年特别强调只能是购机者，不允许经销商以任何形式参与或协助申请补贴。

八、对于实施牌证照管理的机具如何申领补贴？
《意见》要求实行牌证管理的机具，要先行办理证照。这既是对购机者的要求、也是对购机者的提醒。
九、部门职责是如何划分的？
县级农业部门是农机购置补贴政策的实施主体、责任主体和操作主体，县级财政部门是补贴资金兑付和监管的责任主体。市级对所辖县（市、区）负有直接的指导和监督责任。
十、如何保障购机补贴政策的顺利实施？
《意见》继续强调要加强组织领导、推进绩效管理、严惩违规行为等，并细化和新增了若干要求。一是增强组织纪律性。强调各级农业、财政部门对实施过程中出现的重大问题要及时报告上级机关。强调县级农业、财政部门对重大事项须提交县级农机购置补贴领导小组集体决策。二是强化内部控制。要求全面建立补贴工作内部控制规程，规范业务流程，强化监督制约，确保重大决策科学规范。三是规范补贴机具核验流程。要求规范核验流程，特别要加强对大中型机具和单人多台套、短期内大批量等异常申请补贴情形的核验监管。四是加强违规查处制度建设。要求全面贯彻落实《农业部办公厅 财政部办公厅关于印发〈农业机械购置补贴产品违规经营行为处理办法（试行）〉的通知》（农办财〔2017〕26号）和《四川省农业厅 四川省财政厅关于印发<四川省农业机械购置补贴产品违规经营行为处理办法实施细则（试行）>的通知》（省农业函〔2017〕1083号）精神，加大违规行为查处力度，进一步推进省际间和省内联动联查，严惩失信违规主体。
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