雷波县农牧局 雷波县财政局
关于简易保鲜储藏设备等“先建后补”项目操作程序

一、农业机械购置补贴项目实施程序

（一）.自愿申请：拟购简易保鲜储藏设备等“先建后补”机具的购机者持身份证明（农业生产经营组织持机构代码证、法定代表人身份证明）等相关手续到县农机购置补贴办公室(以下简称购机办)提出申请并填写《简易保鲜储藏设备等“先建后补”农机购置补贴申请表》（以下简称“保鲜储藏申请表”）。

（二）.审核公示：县农机部门在完成相关申请登记后，对申请购机情况进行分类汇总，由县购机办组成联合审核小组深入实地，集体审核购机者资格、建设项目是否符合简易保鲜储藏设备等“先建后补”机具的安装使用条件。联合小组在《保鲜储藏申请表》上签署审核意见，并将审核通过的申请购机户名单在所辖乡（镇）、村进行公示，无异议后最终确定补贴对象。

（三）.自主购机：拟购机者持各级主管部门签署同意意见的《保鲜储藏申请表》和身份证明，到具有农机补贴产品销售资质的经销企业处自主购机。补贴机具经销企业应向购机者出具设计图纸、配套设施安装（建设）合同、全额税务通用机打发票、售后服务凭证、产品合格证书以及相关产品检验报告等。

（四）.信息录入：县购机办到项目建设地实测后，通知拟购机者持相关手续原件到购机办录入相关信息，领取《四川省农业机械购置补贴资金申请表》。

（五）.项目建设。购机者按产品分档自行建设，不得建造高于或低于该档对应库容的冷库，每个单体冷库至少配备一台压缩机，中间用墙或隔板隔开的，不能认定为多个冷库。
（六）.核查验收：简易保鲜储藏设备建成后，补贴对象提出核查验收申请。县农机购置补贴工作领导小组应及时组成项目验收小组，根据《四川省农业机械购置补贴资金申请表》逐台核实机具。按机具设计图纸、配套设施安装（建设）合同以及相关产品检验报告所列参数指标等组织现场验收。验收小组成员、经销企业、补贴对象须共同在《简易保鲜储藏设备等“先建后补”项目验收报告》（以下简称验收报告）上签字（盖章）确认。

（七）.申请结算：项目验收合格后，购机者须向县购机办提供以下资料：

1、《四川省农业机械购置补贴资金申请表》1份。

2、购机者身份证明（农业生产经营组织持机构代码证、工商营业执照、税务登记证、法人身份证）复印件1份。

3、机具销售正式发票（发票上须注明购机者姓名、机具名称及型号、出厂编号、发动机号、实际销售价格等信息）复印件1份。

4、机具设计图纸、配套设施安装（建设）合同复印件1份。

5、“一卡通”存折（农业生产经营组织开户许可证）复印件1份。

6、购机者若为城市居民的须提供土地承包合同复印件1份。

（八）、资金兑付：购机办在收齐上述资料并审核合格后，报财政部门按相关程序直补到卡（户）。

二、农产品产地初加工补助项目实施程序

（一）.自愿申请：拟建农户自行申请并经村委签章后持身份证明（农业生产经营组织持机构代码证、法定代表人身份证明）等相关手续到所在乡（镇）或县农牧部门提出领取填写《农产品产地初加工补助项目设施建设申请表》（以下简称申请表）。
（二）.审核公示：拟建农户持申请表到所在乡镇审批后，县农牧部门对申请建设情况进行分类汇总，组成联合审核小组深入实地，集体审核建设者资格、建设项目是否符合条件。将审核通过的申请建设户名单在所辖乡（镇）、村进行公示，无异议后最终确定补贴对象。

（三）.自主建设：拟建者按项目建设要求自行建设。（保鲜储藏设施按购机方案自行选机）。

（四）.核查验收：农产品初加工补助项目建成后，补贴对象提出核查验收申请。县农牧、财政、相关乡镇及时组成项目验收小组，根据申请设施进行逐项实测、现场核验。验收小组成员在验收表上签字（盖章）确认。

（五）.申请结算：项目验收合格后，建设者须提供以下资料：

1、农户个人经村、乡签字盖章的申请书1份。
2、建设者身份证明（农业生产经营组织持机构代码证、法人身份证）复印件1份。

3、建设者“一卡通”存折（农业生产经营组织开户许可证）复印件1份。

4、建设者是农业生产经营组织的，还需提供建设相关正式发票原件（与补助金额相符）、与农牧、承建（第三方）各方签署的建设合同1份。
建设者为城市居民的须提供土地承包合同复印件1份。

.资金兑付：农牧部门在收齐上述资料并审核合格后，报财政部门按程序直补到卡（户）。
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