岳池县2018年第一批农机购置补贴机具核查工作方案
一、工作安排

（一）目标任务。对辖区内2018年第一批农机购置补贴机具（全县共2223台。其中：耕整地机械2195台，收获机械1台，收获后处理机械1台，农产品初加工机机械14台，畜牧水产养殖机械12台）进行核查，特别是对单台补贴额3000元及以上的农机具进行重点核查。核查后，县农业局将组织相关人员对30个不同型号共115台（其中：单台补贴额3000元以上的补贴机具2台）进行复查。
（二）核查时间。7月9日至7月23日，所涉乡镇人民政府和各片区农机技术推广站对本辖区补贴机具进行核查； 7月24日至30日，县农业局进行复查。
（三）核查内容。认真仔细核对补贴申领人、机具名称、机具型号、机具数量、出厂编号、发动机号等与补贴申请信息是否一致。

（四）核查方法。一是对购机者本人外出打工不在家的，要采取查看机具、电话询问购机者本人、购机者家人及购机者所在地周边群众等方式予以确认购机是否属实。二是对合伙购机的个人或农业生产经营组织，要查明是否是合伙购机，并在核查表上写明和谁合伙购机的。属个人合伙购机的，要让购机者及合伙人签字和按手印确认；属农业生产经营组织合伙购机的，要农业生产经营组织法人及合伙人签字按手印确认，加盖农业生产经营组织公章。若合伙人拒绝履行前述手续的，视为未购机，不享受国家补贴。三是对机具外借的，核查小组要和购机者约定时间对补贴机具进行核查，在约定时间内未见到补贴机具的，视为未购机，不享受国家补贴。

二、职责分工

（一）所涉乡镇人民政府、基层农技站（中心）、各片区农机技术推广站、村委会相关人员负责对本辖区所有补贴机具逐台逐户进行核查。
（二）县农业局负责对随机抽取的补贴机具逐台逐户进行复查。由所涉乡镇及基层农技站和各片区农机技术推广站配合。

三、工作要求

（一）强化组织领导

成立由县农业局党委书记、局长任组长，县农业局分管领导任副组长，局属相关股室、单位负责人为成员的核查领导小组，负责对整个核查工作的督导检查。下设办公室于县农机技术推广站，由农机推广站负责人任办公室主任，负责统筹协调日常事务工作。

（二）严明工作纪律。核查小组人员原则上确保每组2人，核查工作要经得起部、省、市、县各级各部门的督查和检查，不得优亲厚友、弄虚作假，不准随意放宽核查的标准。核查工作实行“谁核查谁负责，谁签字谁负责”的责任追究制度，组长是第一责任人。核查工作与个人的绩效工资、职称评聘、年度考核挂钩，违反工作纪律出现问题的，将给予责令限期整改、通报批评、降低绩效工资、不予评聘职称、年度考核不合格等处罚，情节严重的，将报有关部门查处。

核查小组人员要本着对工作、对个人高度负责的态度履行好工作职责，工作期间严禁饮酒。

（二）认真核查机具。各核查小组人员要深入到购机户家中或作业现场核查补贴机具，认真仔细核对相关信息，实事求是地准确完整填写《岳池县2018年第一批农机购置补贴机具核查表》（1机1表），并由购机者本人和核查组人员分别在核查表上签字确认（对购机户本人不会签字的要按手印），同时，在核查表上加盖购机者所在村委员会、乡镇人民政府（或财政所）及片区农机技术推广站（农业综合服务中心、基层农技站）公章。对相关信息不一致的，视为核查未通过，并在核查表中注明原因。

（三）核查资料留痕。核查小组人员对单台补贴额3000元以上的补贴机具进行核查时，要做好核查人员、购机者、补贴机具三者人机合影资料。合伙购机的要做好核查人员、购机者、合伙者、补贴机具四者人机合影资料。

（四）及时报送资料。核查工作结束后，所涉乡镇和各片区农机技术推广站务必于7月25日之前将《岳池县2018年第一批农机购置补贴机具核查表》及《2018年第一批农机购置补贴机具核查情况报告》交县农机技术推广站存档备查。核查表要把核查通过的和不合格的分开。核查情况报告内容应包括：核查的任务数（户数、台数）、已经核查的台数（核查通过的和不合格的，不合格的要说明原因）、未核查的（户数、台数）说明原因，以及核查中发现的问题和建议。

（五）依规严肃处理。对虚报套取国家补贴资金的个人和销售企业，经相关部门核实，将严格按照《四川省农机购置补贴违规经营行为处理办法实施细则（试行）的通知》（川农业函〔2017〕1083号）规定执行。
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