雨城区农机购置补贴廉政风险防控方案

为切实做好农机购置补贴工作，把国家惠农政策落到实处，严肃工作纪律，严格执行程序，规范权力运作，提高行政效能，按照《四川省农业机械购置补贴政策实施指导意见》要求，制定农机购置补贴廉政风险防控方案。

一、工作目标　　

从实施农机购置补贴政策的各个环节入手，分析、梳理、排查廉政风险点，有针对性地制定防控措施，以科学、高效、规范、廉洁实施农机购置补贴政策为目标，以岗位职责履行为主线，以权力运行监督为重点，切实建立廉政风险防控的长效机制。

　　二、风险排查

　　根据农机购置补贴实施方案，按照购机者、经销者、管理者三条线，进行系统的分析梳理，排查廉政风险点及风险级别。

一级风险，是可能造成严重损害后果或者发生机率高的风险，如行贿受贿、套取骗取国家补贴资金等严重违规违纪行为。主要表现在以下几方面：第一、销售门店资格申报、备案、审查和公布环节；第二、经销企业监管环节；第三、购机审批环节；第四、购机补贴真实性核查环节。 

　　二级风险，是可能造成较为严重损害或发生机率较高的风险。主要表现在以下几方面：第一、机具购前审批环节；第二、实行牌证管理的补贴机具注册登记和发放牌证环节；第三、购机补贴申报审核环节；第四、购及补贴真实性核查环节；第五、购机补贴公示环节；第六、补贴审核兑现环节。

　　三级风险，是可能造成一般损害后果或发生机率较低的风险。如政策宣传深度广度不够、经销商售后服务不到位、工作人员服务态度较差、执纪执法不力不严等。

　　三、防控措施

　　（一）加强宣传教育  一要充分利用会议、报纸、专栏、标语、网络、印发资料等形式，对农机购置补贴政策、补贴一览表、补贴工作流程等进行广泛深入地宣传，做到政策阳光透明。二要有针对性地宣传相关法律法规和纪律规定，让干部、群众以及补贴机具销售门店树立法纪意识、自觉遵章守纪，不干违法乱纪之事。三要运用典型案例对工作人员进行警示教育，做到警钟长鸣。四要加强工作人员和补贴机具销售门店相关人员的政策及业务培训。

　　（二）明确工作责任  一是区、乡（镇）成立农机购置补贴工作领导小组，配齐配强工作人员，强化组织领导。二是层层签订责任书，明确各级各部门及工作人员责任，构建横向到边、纵向到底的农机购置补贴监管及廉政风险防控的责任体系。三是扎实开展农机购置补贴政策实施绩效评估和工作考核。四是认真执行“五明确、五确保”的具体要求，即明确工作流程，确保程序上不出现差错；明确具体业务要求，确保各环节符合规定；明确工作职责，确保补贴监管工作责任落实到位；明确农机补贴政策是“高压线”，确保违规行为查处到位；明确工作纪律，确保工作人员不发生违法违纪行为。

（三）强化监督管理  一是强化补贴机具经销企业监管。采取农机主管部门和工商、质监、商务等部门行政监管，农机流通协会行业监管，上级经销企业内部监管，舆论监督，社会监督“五管齐下”的办法，保持高压态势，严防经销企业违规操作。二是强化补贴管理工作人员的监管。加强法纪教育和业务培训，坚决执行“三个严禁”、“四个禁止”和“八个不得”等纪律要求；明确具体工作责任到单位、到人头；领导加强定期不定期工作检查；在单位内部建立既相互协作配合有相互监督制约的机制。三是加强购机者的监管。落实农民购机公示制，引入群众监督机制。开展政策法纪教育和购机真实性核查，防止购机者虚假购机骗取补贴、倒卖补贴机具牟取不法利益。

　　（四）严格执纪执法  建立农机购置补贴风险防控部门联席会议制度；区纪委、农工委、财政、监察、审计等部门依照法纪加强农机购置补贴政策实施领域的监督检查；建立违规经销企业黑名单制度、农户骗取套取补贴取消其五年享受购机补贴制度；违规的经销企业、购机者，要追缴非法所得、依法严肃查处；失职渎职、贪污受贿的工作人员，要绳之以法纪，不得姑息迁就，保持廉政反腐的高压态势。

　 （五）建立长效机制  一要坚持不懈地抓好农机购置补贴政策及相关法纪的宣传，努力提高政策知晓率和透明度，增强全社会规范实施强农惠农政策的自觉性。二要大力建设农机购置补贴工作体系。切实在组织领导、部门联动、人员配备、教育培训、经费安排等方面予以保障。三要建立健全农机购置补贴及监管的一系列工作制度和规范。如“一卡（折）通”、人机合影、购机公示、有奖举报、随机抽查、不定期核查、绩效评估、内外监督、责任追究等制度。

四、有关要求

    各乡镇（管委会）要把农机购置补贴廉政风险防控机制建设工作作为深入开展创先争优活动和绩效考核的重要内容，按照党风廉政建设责任制的要求，进一步加强对国家强农惠农富农政策落实情况的监控，防范可能出现的廉政风险，保证政策落实、资金安全，切实维护人民群众利益。
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