
汉源县2018年农机购补宣传单
“ 自主购机   定额补贴   县级结算 直补到卡  先到先补  用完为止 ”
一、补贴对象：汉源县域内直接从事农业生产的个人和农业生产经营组织均属补贴对象。
二、补贴标准：按《四川省2018年农业机械购置补贴额一览表》执行（省农业厅和县农业局网站公示），按照申请先后顺序，即“先到先补、录入为准、补完为止”。
三、实施时间：从2018年7月2日开始至2018年12月31日购机申请录入结束。
四、补贴范围：《四川省2018年农业机械购置补贴额一览表》中除去不适合我县的茶叶机具、插秧机、联合收割机外的耕整地机械、种植施肥机械等其它机具。
五、补贴机具的数量：
个人购机只能购买同一机具1台（套），不同类型机具不超出2台（套）;
农业生产经营组织购买机具数量控制在10台（套）以内。
六、补贴时效性：购机者购机后，原则上在10日内（以开具正式发票之日计算）到县农业局农机装备站申请录入。过期视为放弃补贴。具体补贴政策、补贴标准调整时，以在农机购置补贴辅助系统中录入申请信息时具体享受的政策补贴额为准。
七、办理程序及要求：
1.个人购买:按照便民利民原则，执行“先购机、后申请补贴”程序，即：购机者自主购机后持本人身份证原件、购机正式发票、汉源县农村信用联社卡或存折到所在的乡镇领取《汉源县2018年农机购置补贴组、村、乡（镇）核查表》（以下简称核查表），经组、村、乡镇核查，签字，盖章后，将所有证件原件和《核查表》一并报县农业局农机装备站申请，县农业局农机装备站、县财政局组织审核确定、公示，核（抽）查、兑付补贴资金。
[bookmark: _GoBack]2. 农业生产经营组织购买:须按照“先申请、后购机”程序。先提出书面申请报县农业局农机装备站同意后再购机，获取购机正式发票后由法人代表本人（持本人身份证原件）或委托人（开具正式委托书加盖公司公章并带双方身份证原件）持营业执照、机构代码、购机发票、汉源县农村信用联社卡或存折到所在的乡镇领取《核查表》，经组、村、乡镇核查，签字，盖章后，将所有证件原件和《核查表》一并报县农业局农机装备站申请，县农业局农机装备站、县财政局组织审核确定、公示，核（抽）查、兑付补贴资金。
3.简易保鲜储藏设备及设施农业设备: 先由拟建户（含公司或农业（农机）专业合作组织）提出书面申请，经县农业局农机装备站审核批准后，再进行新建。新建过程中的建前场地照片、原材料或构配件进场照片、建设施工照片及竣工验收照片各两张（不同角度，以能够反映实际建设情况为准）。施工完成后，由县农业局农机装备站会同县财政局及乡镇负责人进行现场验收。验收合格后，拟建户准备上述第1、2条所对应的相关证件资料向县农业局农机装备站报补。严格实行补贴“三标准”。一是根据产品型号确定所在档的补贴标准；二是按照“就低不就高”的原则确定库容量；三是简易保鲜储藏设备单库的补贴上限为5万元。建设完成后由县农业局农机装备站会同县财政局共同验收合格后再进行补贴支付。
4．涉及加工设备购置的，必须安装并正常投入使用后，经县农业局农机装备站、县财政局共同核查通过，才能进行补贴。
5．对购置实行牌证照管理的机具，其所有人要向农机安全监理机构申请办理牌证照。
购机者和农机产销企业分别对其提供的农机购置补贴相关申请资料和购买机具的真实性承担相应法律责任。
经销商在购机者购机时应向其讲清本产品能否享受补贴以及操作要点、维修保养和安全知识，以免发生不能补贴纠纷和安全事故。对经销商虚假宣传导致购机者不能补贴的，由经销商负责。
八、防骗提示：如果有人发短信、打电话要求购机者提供个人账户信息、付款、转账等，切不可信，以免上当受骗，如有疑问可向县农业局农机装备站咨询。
九、政策咨询和投诉地址及联系电话：
单位及科室名称：汉源县农业局农机装备站
单位办公地址：四川省雅安市汉源县文昌路212号（汉源县第二中学后校门上行约200米） 
农机购补政策咨询和投诉电话：0835-4222467  质量投诉电话：0835-4220315
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