
武胜县农机局
农机购置补贴政策操作程序
    为确保农机购置补贴政策规范实施，结合农业部开发的四川省农业机械购置补贴辅助管理系统的要求，在项目实施中必须严格执行以下程序。

     一、政策公告

县农机局、各乡镇要通过政府门户网、政务公开栏、村务公开栏、印发宣传手册等方式将补贴对象、补贴机具、补贴额一览表、购机程序、咨询电话以及相关要求等进行公告。所有农机经销点必须按照县农机局统一设计的公示栏公开购机补贴政策。

二、自主购机
具体操作是：购机者根据需要可在任何一家农机购置补贴产品经销商处（农机生产企业直销点）自主选购我省补贴范围内的农机具。购机后，经销商应及时（售机后20日内）开具正规发票并将机具的相关信息（机具大类、小类、品目、型号、生产厂家、出厂编号、发动机编号）准确地写在发票上交给购机者。
对简易保鲜储藏设备和设施农业采取申请、建设、验收、补贴的程序。对先建后补的产品，农户或业主向县农机购置补贴办公室提出书面申请。县购机补贴办公室组织财政局、相关部门和乡镇，实地逐台核实、逐项验收，建好台账。验收无误后，对使用《四川省农机购置补贴目录》内的产品，由建设项目所在乡镇财政所按照有关规定予以补贴。
三、申请录入

购机者在得到购机发票后，应在规定的时间（10日内）持本人身份证复印件、“一卡通”复印件、发票复印件、行驶证复印件（对购买拖拉机、收割机等大型机具的农户，应先持本人身份证、发票原件到县农机局监理站办理行驶证后，才能办理申请录入）一式两份到所在乡镇的农机购置补贴办公室进行申请录入。乡镇农机工作人员在收到购机者上述资料后，应及时准确地将农户信息和机具信息录入四川省农机购置补贴辅助管理系统，打印四川省农业机械购置补贴资金申请表一式两份，并让购机者签字。
四、购机核实。
每月底前，乡镇人民政府要组织财政所、农机干部及驻村干部，在村干部的配合下，对当月已提出补贴资金申请的对象全部进行购机核实，主要核实所购机具的真实性、分档名称对应的补贴额、所购机具整机出厂编号和发动机号码是否与“辅助管理系统”录入的一致。核实后要如实填写《武胜县农机购置补贴申请核查表》一式两份，参加核实的人员全部签字认可，乡镇政府分管领导审核签字。为了保证补贴资金落到实处，实行谁核实谁签字认可谁负责的制度。

五、兑付购机补贴款。
乡镇财政所应在每月上旬，按照上月《四川省农机购置补贴机具结算明细表》确认的购机补贴资金，在规定的时间内（30天）把补贴资金足额发放到购机者的“惠农一卡通”账户，购机者为农业生产经营组织的，购机补贴资金发放到购机者指定的信用社帐号。
《四川省农机购置补贴机具结算明细表》上乡镇意见应由乡镇主要领导签字，加盖政府公章、农机主管部门意见应由农技推广服务站主要领导签字，加盖武胜县     乡镇农机购置补贴专用章、财政主管部门意见应由财政所长签字，加盖财政所的章
因补贴资金规模所限当年未能享受到补贴的申购者，可在下一年度优先补贴，利用预拨资金兑付补贴。

六、信息公开

本年工作全面结束后，各乡镇应将当年的农户信息表和资金使用情况公示在乡镇的政务公开栏和村上的村务公开栏进行公示，公示7日以上。公示电子档传县农机局，图片资料经经办人签字，加盖乡镇和村公章后装订在纸质资料中，上报县农机局存档。
七、资料上报

各乡镇负责农机购置补贴的工作人员应按照县农机局的要求在规定的时间内将当年的纸质资料（一式两份）装订好，一份交县农机局存档、一份乡镇存档。同时将电子档传到武胜县农机购置补贴群。
八、检查验收

在每年农机购置补贴工作全面结束后，县农机局要在次年的1-2月份，联合县财政局等相关人员对全县的农机购置补贴工作进行检查验收。对拖拉机、收割机等大中型机具全部核查，其余机具按照10﹪的比例进行随机抽查，检查验收过程中按照人机见面、人机合一、人机合影的要求，对购机户的真实性、规范性等逐户逐台进行现场实地核查，并认真填写检查验收报告，参加验收的所有人员签字，乡镇和村加盖公章。
                                                    武胜县农业机械局
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