富顺县2018年农机购置补贴政策实施公告
（宣传资料）
一、补贴对象。补贴对象为从事农业生产的个人和农业生产经营组织（以下简称“购机者”），其中农业生产经营组织包括农村集体经济组织、农民专业合作经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。购机者对购机行为和购买机具的真实性负责，承担相应责任义务。
二、补贴数量。①从事农业生产的个人，一户年度内可以享受补贴机具的数量原则上不超过4台套，补贴总额原则上不超过3.6万元；②从事农业生产的农业生产经营组织，年度内可以享受补贴机具的数量原则上不超过15台套，补贴总额原则上不超过20万元。购机者如有特殊需求，要超过以上的购机数量及补贴总金额范围的，需另外书面提出申请，并经村委会和镇乡农业综合服务中心签署审查意见并盖章，最后由县农机购置补贴工作领导小组办公室审核后决定。　
三、补贴机具种类范围。凡符合《四川省2018-2020年农机购置补贴机具种类范围》的，实行补贴范围内机具敞开补贴（可登录四川省农机购置补贴信息公开专栏http://www.scagri.gov.cn/ztzl/njgzbtxx/查阅）。我县2018年农机购置补贴机具种类范围为：耕整地机械、种植施肥机械、田间管理机械、收获机械、收获后处理机械、农产品初加工机械、农用搬运机械、排灌机械、畜牧机械、水产机械、农业废弃物利用处理设备、农田基本建设机械、设施农业设备、动力机械、其它机械等15大类38小类104个品目。适宜我县丘陵地形的机具主要有：耕整机、微耕机、田园管理机（即俗称犁田机）、水稻插秧机、机动喷雾喷粉机、自走履带式联合收割机、稻麦脱粒机、增氧机等。

四、补贴标准。中央财政农机购置补贴资金实行定额补贴，即同一种类、同一档次农业机械在全省范围内实行统一的补贴标准。可登录http://www.scagri.gov.cn/ztzl/njgzbtxx/查阅《四川省2018-2020年农业机械购置补贴额一览表》。当补贴政策、补贴标准调整时，按照在农机购置补贴辅助系统中录入申请信息时的政策和标准执行。
五、购机补贴办理程序。

（一）购机：购机者到具有农机补贴产品销售资质的经销商处（含农机生产企业直销点）自主选机、购机。销售企业为购机者出具正式发票并盖公章。同时对机具铭牌和发动机号进行拍照（补贴金额≥2500元机具需人机合影），统一制作成机具信息清晰可见的5寸彩色照片各1张交给购机者，如果照片不清晰的，必须重新拍照。
（二）购机者提供资料：按要求填写《富顺县农业机械购置补贴申报表》2份（简称“申报表”，下同），然后持《申报表》2份、本人二代身份证原件及复印件2份（农业生产经营组织营业执照副本和法人代表身份证原件及复印件各2份）、本人姓名的粮食直补存折或信用社办的卡（结算户存折）原件及复印件1份（农业生产经营组织需提供单位账户原件及复印件1份）、购机正式发票原件及复印件1份、机具铭牌和发动机号清晰可见的5寸彩色照片各1张（补贴金额≥2500元机具需人机合影照片1张）等分别到当地村委会、镇乡农业综合服务中心审核同意后，再到县农牧业局农机管理站办理购机补贴资金申请(小转盘：县政府广场左侧商场旁边的小巷子进入到望云北路114号六楼)，实行牌证管理的机具（拖拉机、联合收割机等）还需提供县农机监理站开具的《入籍证明》原件1份。县农牧业局农机管理站核对并收集补贴申请相关资料后录入信息，并打印《农机购置补贴资金申请表》给购机者签字盖手印，购置的农业机械未纳入补贴范围或申请补贴资料不齐的不得受理。

原则上由购机者本人来办理补贴资金申请，如因特殊原因本人不能来办理的，代办者只能是家庭内成员（以户口簿佐证），并提供代办者身份证或户口簿原件。
（三）核查：所购机具必须经过镇乡村入户核查及县级部门抽查复核。

（四）补贴资金兑付：购机者实际购置补贴机具的信息与《农机购置补贴资金申请表》上的信息一致的，县财政局将补贴资金拨付到购机者本人“粮食直补存折（卡）”或本人“信用社存折（卡）”。如购机者实际购置机具的信息与《农机购置补贴资金申请表》上的信息不一致或县、镇乡核查前已转卖的，取消补贴资格，不支付补贴款给购机者。
六、简易保鲜贮藏设备(冷库)。简易保鲜贮藏设备(冷库)采取“先建后补”的操作方式，即请示、建设、验收、补贴资金申报的程序。具体操作办法咨询各镇乡农业综合服务中心或县农牧业局农机管理站，咨询电话0813-5155296。
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