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同志们：   
在全省惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理问题专项治理行动中，查出了凉山州存在虚报套取农机购置补贴资金问题。省委常委、省纪委书记王雁飞在凉山州纪委报告上批示：“凉山州查处的农机购置补贴系列案件可能在全省具有一定的代表性，建议各地重视此类问题”。为落实雁飞书记的批示精神，深化惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理问题专项治理成果，推进农机购置补贴政策在我省的规范实施，我厅与财政厅决定联合在全省范围内开展农机购置补贴专项清理工作。今天我们召开视频会议，对此工作进行专题部署。下面，我提几点要求。
     第一，要提高思想认识，切实增强责任感、使命感。农机购置补贴政策是中央的惠农政策。政策的实施和资金兑付过程中可能存在一些问题，既有管理机制的问题，也有干部作风问题，还有遵纪守法的问题，更涉及到群众利益、社会稳定等问题，这些问题一旦发生将严重损害政府的公信力和我党在农村的执政根基。各地应高度重视，始终站在政治和全局的高度，站在维护群众利益的高度去认识和把握，进一步增强责任感、使命感。要以此次清理工作为契机，集中排查存在的深层次问题，进一步完善农机购置补贴政策实施方法，把工作抓好、做实、作出成效，切实把党的惠农政策落到实处。
    第二，要强化组织领导，压紧压实工作责任。专项清理工作是一项系统工程，需要多层级、多条块、多部门的共同参与、紧密协作。在省纪委的指导下，农业厅已成立财政惠农补贴资金专项治理工作领导小组，由我任组长，卿足平副厅长、潘海平总农艺师、肖小余总经济师为副组长，厅办公室、计财处、农机化发展处、审计处、驻厅纪检组等处室为成员；已会同财政厅制定了《农机购置补贴专项清理工作方案》，会后将印发各地执行。各市、县农业部门要及时向当地政府主要领导汇报，争取政府全方位支持。在专项清理工作期间成立相应的领导机构，特别是县一级，要争取成立由分管县领导牵头，农业、财政、纪检监察、审计、公安、工商等部门参与的领导机构，根据工作需要召开联席会议，会商专项清理工作中查出的违纪违法行为的处理意见和整改措施。对单个县出现的问题由县级领导机构会商，涉及多个县出现的共性问题由市级领导机构会商。各地应根据省级专项清理工作方案，结合本地实际，制定本级实施方案，明确相关农业、财政等职能部门和乡镇政府的工作责任，加强统筹协作，有效推动专项清理工作落实。
[bookmark: _GoBack]第三，要明确工作方向，细化工作措施。本次清理工作分为县级自查、市级检查和省级重点抽查3个阶段，从今天开始到年底结束。时间紧、任务重，但工作决不能马虎、不能敷衍塞责、不能流于形式。要坚持问题导向，聚焦虚报冒领、骗补套补等违法违规行为，举一反三，全面清理2017年1月至2018年9月底的农机购置补贴政策实施和资金兑付情况，发现存在问题的地方要追溯至以前年度。要认真对标找差，全面梳理本级农机购置补贴实施指导意见或方案，是否严格贯彻农财两部及我省农财两厅制定的农机购置补贴相关政策。主要对照检查，农机购置补贴制度是否建立健全、补贴政策是否实施到位、信息是否全面及时公开、监督检查是否严格施行、政策培训和宣传是否开展、投诉处理和违规查处是否落实、补贴资金是否及时到帐等。要认真入户核查，总结凉山州的查处经验，调动一切力量逐户核查一次性享受补贴资金2000元以上的购机户购机的真实性。认真查验购机户所购机具的铭牌，检查发动机钢印编号、机具的出厂编号、生产厂家和型号等参数是否与农机购置辅助管理系统中信息完全一致，购机人身份证、购机发票等是否真实；对于现场核查时不在场的机具，要落实所在地址，进行跟踪审核。要做好信息报送，各市（州）要按照《农机购置补贴专项清理工作方案》要求，把辖区内的各县（市、区）清理情况及时报农业厅。年底前，农业厅将把市（州）清理工作情况汇总后，书面报送省纪委监委。
第四，要建立长效机制，确保问题得到有效解决。专项清理决不能走过场、搞“一阵风”，既要立足当前，又要兼顾长远，在建立长效监督管理机制上下更大功夫。要始终站在对党和人民负责的立场，站在维护群众利益和方便群众的角度去思考和研究解决问题，确保标本兼治、以案促改。要健全监督管理机制，对于专项清理中反映出来的薄弱环节、关键节点，采取有针对性的措施，综合施策、多措并举、多管齐下，确保整改落实到位。要进一步完善风险内控制度，优化审核程序和补贴资金发放形式，杜绝“一人说了算”“审核走形式”等问题；要探索建立农机补贴信息短信播报制度，审核发放农机购置补贴情况一律向社会公开、向村民公开；要探索运用科技等手段，自上而下实现监管信息化、动态化、及时化，把农机购置补贴违纪违法行为扼杀在萌芽状态。要健全违法惩处机制，加强与公安、审计等部门的配合，探索建立会商协作、信息共享制度，对违法违纪行为发现一起，坚决查处一起。公职人员涉嫌违纪的，所在单位要积极配合纪检监察机关依纪依法进行严肃处理；公职人员和农机产销企业涉嫌违法的，要立即移送公安机关坚决查处。对被公安机关查处的农机产销企业应及时拉入农机购置补贴政策实施黑名单，取消参与农机购置补贴政策的资格。总之，我们要以强有力的手段震慑，使铤而走险的不法分子得到法律的严惩、心存侥幸的不法分子悬崖勒马，实现查处极少数、保护大多数的效果。要健全廉洁教育机制，各级农业部门要切实履行主体责任，认真落实党建工作责任制，加强党员干部廉洁警示教育，着力提高党员干部廉洁从政、遵纪守法意识，努力营造不能腐、不敢腐、不想腐的政治生态环境，推进农机购置补贴政策在我省规范、透明、廉洁实施。同时，各地也要举一反三，认真梳理其他涉农资金和项目，进一步规范惠农政策实施，建立健全工作制度，严格项目资金监管，改进行风政风，更好地维护人民群众的根本利益，使人民群众的获得感幸福感更有保障、更可持续。
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