雨城区农机购置补贴政策落实监督检查工作

实施方案

为认真贯彻落实好《关于印发四川省农机购置补贴政策落实专项工作实施方案的通知》（川农业函〔2013〕1号）的精神，确保农机购置补贴政策规范高效廉洁实施，特制定本方案。

一、指导思想

    强化责任意识，严肃工作纪律，健全组织领导体系，进一步完善农机购置补贴政策运行机制。通过对农机购置补贴政策落实情况的监督检查，严厉查处违法违规行为，确保补贴政策规范、高效、廉洁实施，切实保障广大农民群众和企业的合法权益。

    二、重点内容

重点检查农机购置补贴运行操作关键环节制度规定的落实情况以及主要工作的开展情况。

（一）补贴机具确定情况。检查确定补贴机具范围是否科学、合理；补贴种类范围内列入国家或省级支持推广目录的产品是否都有资格享受补贴。

（二）补贴额确定和补贴机具价格情况。检查是否存在某类机具补贴额过高。加强对补贴机具售价情况的搜集与监督，检查经销商是否趁机乱涨价或同一产品在同一时段补贴后价格高于不补贴价格的情况。

（三）补贴受益对象确定情况。全面核查补贴受益对象是否符合要求。检查申请补贴人数超过计划指标时，是否采取公开摇号等农民易于接受的方式公平公正公开地确定补贴对象，优先补贴对象是否符合规定，补贴对象公示是否到村委等。

（四）补贴机具质量情况。加强在用补贴机具质量调查。检查内容包括补贴机具鉴定是否规范，国家或省级支持推广目录评审工作是否公正，机具质量保障和售后服务承诺兑现是否有效，质量监督投诉电话使用是否畅通，以及机具质量问题协调处理是否及时到位等。

（五）补贴政策宣传和信息公开情况。检查补贴政策宣传是否及时、全面、有效，政策公开内容是否完整，公开渠道是否通畅，公开形式是否有效，以及公开时间是否及时等，切实维护好农民群众的信息知情权、机具自主选择权和价格谈判权。

（六）廉政风险防控机制建设和落实情况。检查内容包括补贴政策实施风险预警、纠错整改、内外监督、考核评价和责任追究等制度体系建设情况，补贴政策实施廉政警示教育、培训督查、廉政责任书签订等配套措施制定落实情况，年度监督检查方案制定实施情况，会同财政、纪检监察等部门开展监督检查工作情况，各类举报投诉查处情况，对失职渎职、违法违规公职人员行政问责和调查处理情况，以及对违法违规企业及相关责任人的查处情况等。

（七）补贴资金使用情况。依据财政部、农业部《农业生产发展资金管理办法》（财农[2017]41号），加强补贴资金使用合规性、有效性等方面的检查。检查内容包括补贴工作启动后是否每季度公布一次补贴资金使用情况，补贴对象、补贴机具、补贴标准的真实性与一致性，以及补贴资金的结算方式、结算进度等。

（八）举报投诉查处情况。加强对补贴投诉电话使用、举报投诉处理等情况的调查，围绕举报投诉登记、调查处理、办理时限、举报人满意度等方面开展检查。

三、检查安排

结合补贴政策实施绩效考核，分时段采取专项督查、购机户抽查等方式开展监督检查工作。视举报投诉情况，分区域、分层级进行查处。

（一）专项督查（时间安排：5-7月、9-10月）。在补贴政策实施的关键时期，成立督查组到各乡镇了解补贴政策实施情况。采取面上检查和定点抽查相结合、明察与暗访相结合、了解新情况与核查问题相结合、检查与座谈相结合等督查方式进行。

（二）购机户抽查（时间安排：5-11月）。利用农机购置补贴管理系统，对各乡镇补贴政策实施情况进行随机抽查，抽查数量每个乡镇不低于5个购机户。发现调查情况与系统记录不符的，进一步跟踪调查，了解实情，找出原因，对存在问题的，要追究相关单位或人员责任。区农机主管部门要积极配合财政部门按照不低于购机农民10%的比例，对农民购机后实际在用情况进行抽查核实。积极开展基层调研、随机抽查、电话抽查，对发现的问题要一查到底，严肃处理，并将抽查核实及处理情况及时上报。

（三）举报投诉调查（时间安排：全年）。会同纪检监察、财政等有关部门，对线索清楚、问题严重、影响面广的举报投诉，联合进行查处。对上级有关部门批转的举报投诉或督查、抽查过程中发现的线索与问题，迅速调查核实，并负责查处本辖区内的举报投诉案件。要始终保持对违法违规行为的高压态势，对查实的案件，视情形采取取消补贴资格、追回被骗被套资金、行政问责、党纪政纪处分、移交司法机关处理等多种措施，对责任企业或违法违纪人员严惩不贷。

四、组织领导

为进一步组织实施好农机购置补贴项目，切实将党和政府的强农惠农富农政策不折不扣兑现给广大农民，根据“自主购机、直补到卡”工作需要，成立雨城区农机购置补贴项目监督检查工作领导小组。

        组  长：胡济均  区委常委、常务副区长   

副组长：白成林  区农业局局长

                陈晓波  区财政局局长

成  员：韩  东  区政府办主任

刘  滟  区纪委副书记、区监察委副主任

凌  毅  区审计局局长

胥艾骅  区委农工委主任

                黄  斌  区法制办主任

                白  强  区工商质监局局长

巫  毅  区财政局副局长

李  丽  区农业机械管理局局长

各乡（镇）主要负责人

领导小组下设办公室，办公室设在区农业机械管理局，由李丽兼任办公室主任。
各乡（镇、街道办、姚桥新区管委会）务必进一步提高认识，加强组织领导，成立农机购置补贴工作领导小组，加强对辖区内农机购置补贴项目工作的领导，形成各司其职、齐抓共管的工作格局。
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