大英县农业局

2018年农机购置补贴实施情况总结
2018年，我县农机购置补贴工作在上级部门的领导下，针对农机购置补贴政策的调整，认真组织学习，参加省、市组织的培训,召开了专门会议进行部署,出台了《大英县2018-2020年农机购置补贴实施方案的通知》（大农业发〔2018〕45号）,并与各乡镇农机服务中心签订了购机补贴工作责任书，严格按程序操作，确保这一强农惠农政策落实到位。    
一、农机购置补贴资金完成情况    

2018年省厅下达我县补贴资金150万元。全县新增推广各类农机具 1071台，其中：旋耕机15台（自走式履带旋耕机1台），微耕机14台，翻转犁8台，联合收割机7台，秸秆还田机5台，稻麦脱粒机12台，玉米脱粒机680台，碾米机116台，饲料粉碎机152台，拖拉机15台，粮食清选机1台，动力喷雾机20台，揉丝机1台，磨浆机15台，直接受益农户958户，完成国家农机购置补贴资金61.988万元，带动农民投入购机资金达194.5025万元.农机购置补贴的实施提升了我县的农机装备水平，增强了我县农业综合生产能力，为乡村振兴提供保障。

二、采取主要措施    

1、加大补贴政策宣传，扩大惠农政策影响力    

为了进一步加大了农机购置补贴政策的宣传力度，让农民朋友了解国家政策，我县开展了多形式、多层次的宣传活动。一是利用会议、培训及农机科技入户机会，向广大农民、机手发放购机补贴宣传资料（明白纸）1.2万余份，帮助群众选型购机，避免盲目性。二是将补贴目录和办理流程挂图张贴到全县所有行政村的宣传橱窗，方便群众查阅。三是在农机购置补贴信息公开专栏里将所有补贴政策、投诉监督电话、补贴名册及资金使用进度等全部上传在里面，供群众查询并监督。四是结合科技“四下乡”活动宣传农机购置补贴政策，并进行讲解，回答群众咨询。五是利用大英电视台、广播等媒体开展全方位报道，使广大农民群众对今年我县农机购置补贴工作有了更深入、更全面的了解，提升了农机购置补贴政策和操作的透明度。    

2、严格规范操作程序，确保政策落实不走样    

农机购置补贴工作直接关系到农民的切身利益，农机购置补贴录入工作由农机推广站负责，为了把好事办好，充分体现政策实施“公开、公平、公正”的原则，我局在相关人员培训结束后，专门召开了一次工作会议，明确工作人员要求，录入工作操作流程及工作纪律，分清有关责任。一是要农民自己办理补贴申报，不得接受农机经销商、企业代办手续。二是采取“先购后补”的原则，加强对购机户的资格审核。三是充分尊重农民的自主选择权，不得向农民推荐补贴产品或经销商。
在实际录入工作中，经办人员多次与经销商协调，做好录入的对接、核实机具等相关事项，并做好补贴机具建档管理。    

项目实施以来，严格按照要求每月在网上公示1次资金使用情况，汇报1次实施进度情况。认真抓好对基层和经销商的核查工作，查看公示情况，同时结合其它工作，到农户实地进行机具核查抽查，听取群众意见，防止发生其它问题。    

3、建立工作保障机制，促进项目顺利实施    

农机购置补贴政策实行“自主购机、定额补贴、县结算、直补到卡（户）”补贴方式，按照便民利民原则，执行“先购机、后申请补贴”的程序。做到了对购置实行牌证管理的机具，购机户要先到县农机监理站申领牌证，再办理农机购置补贴申请。为了确保农机购置补贴资金安全运行，我们做了大量的基础工作，建立了新的工作保障机制。一是要求专人录入，并且要求素质高，责任心强。二是严格执行国务院关于农机购置补贴工作的“三个严禁”、农业部的“八个不得”、“四个禁止”，设立农机补贴政策举报电话，对工作人员实行责任倒查。三是对违规操作的经销商，立即停止其补贴产品审核，对参与违规操作的生产企业，及时上报省市农业局，停止其补贴产品资格，对参与违规操作的农户，纳入农机补贴“黑名单”，永久取消其申请农机购置补贴资格，情节严重的，移交司法机关处理。四是农机部门领导干部不得利用职务和职权影响，为配偶、子女、其他亲友及身边工作人员借农机补贴政策谋取非法利益。确保补贴政策执行到位，坚决杜绝错报瞒报，骗取国家补贴资金的行为，做到真实、准确、及时，确保国家强农惠农政策不折不扣地落实到农民手中。
全年经我们联合财政部门检查，全县未发现明显违规违纪情况，也未收到过农机购置补贴工作方面的投诉案件，为具体落实我县购机补贴工作奠定了良好环境。    

4、抓好补贴机具核查，规范农机市场秩序    

为了保证农机购置补贴政策公平性，同时保证国家农机购置补贴资金安全，今年主要采取：一是检查录入情况，查看机具出厂编号、动力编号等。二是对购机农户进行抽查，联合相关部门组建核查组，对享受补贴资金2000元及以上的48台机具逐台上门核查，查看出厂编号、发动机编号等是否与系统一致。三是对本县范围的补贴机具经销商进行检查，对其销售主要机具进行核对。四是进行电话抽查，直接打电话到购机户中了解相关情况，确保补贴工作真实有效。    

三、下一步工作打算    

1、继续做好补贴机具的结算兑现工作。    

2、加强机具录入及资料整理归档工作。    

3、加大补贴机具的核查力度，确保国家补贴政策不走样。
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