武胜县2018年农机购置补贴工作总结

我县农机购置补贴工作在省、市农业、财政部门的大力支持和指导下，在县委、县政府的领导下，严格贯彻执行上级有关文件规定，切实加强组织领导，合理安排部署，强化工作措施，落实工作责任，始终遵循公开、公正、公平的原则，保障了农民的切身利益。农机购置补贴政策的实施，进一步提升了我县农业机械装备水平，增强了农业综合生产能力，取得了较好的社会效益、经济效益。现将全年农机购置补贴工作的有关情况总结如下：

一、项目实施情况

2018年我县共实施补贴资金93.534万元，共销售补贴机具2022台，受益农户1912户。
二、工作措施

（一）加强组织领导，完善工作责任机制

为确保农机购置补贴工作顺利实施，县政府成立了由分管副县长为组长的武胜县农机购置补贴工作领导小组，县农机局、财政局充分发挥部门职能作用，严格资金管理，加大监督检查力度，协调解决有关具体问题。同时建立健全农机购置补贴工作机制和内部约束机制，落实“主要领导负总责、分管领导负全责、工作人员直接负责”的工作责任制，层层签订责任书，明确任务和责任。

（二）制定实施方案，建立风险防控机制

根据《四川省2018-2020年农业机械购置补贴实施意见》要求，结合我县实际，我们制定印发了《武胜县2018-2020年农业机械购置补贴实施方案》。《方案》从农机购置补贴的指导思想、补贴机具及补贴标准、补贴对象的确定、补贴购机程序、补贴资金兑付、退货规定、工作措施等方面提出了具体的要求。为进一步强化农机购置补贴政策的有效落实，切实规范行政权力运行，加大从源头上防治腐败的工作力度，根据上级部门要求，结合我区实际，制定了《武胜县2018年农机购置补贴廉政风险防控机制建设实施方案》，明确了风险表现、防控措施、责任主体，形成了履职有标准、教育有载体、预警有措施、监督有责任、问责有依据的廉政风险防控机制。

（三）广泛宣传引导，营造良好舆论氛围

一是充分利用各类网站新闻媒体、会议、印发宣传资料等多种形式，加强农机购置补贴政策的宣传工作，让农民了解农机购置补贴政策内容、程序和要求，提高了农机购置补贴政策知晓率、知情率，扩大了农民的知情权，增加了工作透明度。二是针对全面实行普惠制和“自主购机、定额补贴、县级结算、直补到卡”的兑付方式，我们在农机化网站上公示农机购置补贴资金进度及补贴农户信息表。三是在县农机购置补贴办公室和乡镇农机购置补贴办公室设立咨询点，安排专人负责解答群众提出的相关问题，同时公开了农机购置补贴政策咨询、政策投诉举报、补贴机具质量投诉电话。
（四）严格按照要求，积极推进信息公开

为了积极推进信息公开，推进补贴信息管理系统的普及应用，提高透明度和工作效率，县农机局将农机购置补贴政策实施情况列入政务公开内容，制定印发了《武胜县农机购置补贴信息公开制度》和《武胜县农机购置补贴信息系统管理制度》，进一步完善了农机购置补贴信息公开专栏，对所有可以公开的补贴资料、文件等信息都全面公开。推行实施后的全程全面公开，让农民享有知情权、参与权、监督权。在补贴资金兑付后，按照结算频次对受益对象信息在农机化网站进行公示。

（五）规范程序操作，完善监督管理机制

严格执行国务院“三个严禁”和农业部“四个禁止”、“八个不得”及《财政部关于切实加强农机购置补贴政策实施监管工作的通知》、《农业部关于加快推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设的意见》和省市的相关要求，规范操作，严格管理。认真落实“谁办理、谁负责、谁核实、谁负责”的责任追究制度，自觉接受省、市相关部门和有关方面的监督。没有向农民和企业以任何形式收取任何额外费用。

（六）强化监督检查，确保补贴政策落实

为了确保农机购置补贴工作有序、有效进行，一是成立了农机购置补贴监督检查工作领导小组和农机购置补贴政策落实延伸绩效管理领导小组，充分发挥财政、农机等部门的监管职能，负责督导农机购置补贴政策的全面落实，研究解决工作中出现的问题。二是根据省市的有关规定和要求，认真落实《四川省农机产品质量投诉监督管理办法》，进一步加大补贴机具核实力度，做到“见人、见机、见票”，乡镇对所以机具进行核查并认真填写《武胜县农机购置补贴核查表》，县农机局对补贴额在2000元以上的大中型机具核实率达到100%，其余机具按照10%的比例进行抽查。
（七）加强工作配合，提高补贴工作效率

根据“自主购机、定额补贴、县乡结算、直补到卡”的要求，我县对农机购置补贴资金实行由县财政将补贴资金预拨到乡镇，由乡镇财政所直接打卡发放到购机者的“一卡通”上。

三、实施效果

今年以来，农机购置补贴政策的有效实施，有力地推动了全县农业机械化又好又快发展，极大地调动了广大农民购置农机的积极性，拓宽了农民增收致富门路，增加了农民收入，提高了农业综合生产能力。截止2018年底，主要粮食作物之一的水稻生产已实现全程机械化，全县农机总动力达到135万千瓦，农业综合机械水平达到90%。

在今后的农机购置补贴实施过程中，我们将继续遵循公正、公开、透明、有效的原则，严格执行有关规定，从加大宣传力度，搞好调查摸底，强化人员培训，加强资金监管力度等方面入手，实行阳光操作，严肃工作纪律，狠抓农机购置补贴工作任务落实，全面推进农机化事业健康、有序发展。
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