 巴州区2019-2020年农业机械购置补贴政策宣传单

补贴机具种类范围：根据我区农业发展实际，按照四川省农机购置补贴机具种类范围（以下简称“补贴范围”）为15大类38小类104个品目，实行补贴范围内机具敞开补贴。优先保证粮食等主要农产品生产所需机具和免耕播种、高效植保、节水灌溉、高效施肥、秸秆还田离田、残膜回收、畜禽粪污资源化利用、病死畜禽无害化处理等农业绿色发展机具的补贴需要。

补贴对象和补贴标准。 补贴对象为从事农业生产的个人和农业生产经营组织（以下简称“购机者”），其中农业生产经营组织包括农村集体经济组织、农民专业合作经济组织、农业企业和其他从事农业生产经营的组织。在保障农民购机权益的前提下，鼓励因地制宜发展农机社会化服务组织，提升农机作业专业化社会化服务水平。

一般补贴机具单机补贴额原则上不超过5万元；挤奶机械、烘干机单机补贴额不超过12万元；100马力以上拖拉机、高性能青饲料收获机、大型免耕播种机、大型联合收割机、水稻大型浸种催芽程控设备单机补贴额不超过15万元；200马力以上拖拉机单机补贴额不超过25万元。当补贴政策、补贴标准调整时，按照在农机购置补贴辅助系统中录入申请信息时的政策和标准执行。　　

补贴方式：农机购置补贴政策在全区范围内实行“自主购机、定额补贴、先购后补、县级结算、直补到卡”的补贴方式。

自主购机：购机者自主选机购机，并对购机行为和购买机具的真实性负责，承担相应责任义务。鼓励非现金方式支付购机款，便于购置行为及资金往来全程留痕。购机者对其购置的补贴机具拥有所有权，可自主使用、依法依规处置。
补贴资金申请：购机者购机后应及时主动到户口所在地乡镇（街道）农业综合服务中心、扩权强镇农机站办理补贴资金申请手续，并应积极配合农机、财政等部门开展机具核查工作。

购机者申请时须提供下列资料：①本人二代居民身份证（企业营业执照副本）原件和复印件，②银行卡原件和复印件（企业账号、开户行），③购机发票原件和复印件，④人机合影照片，⑤农机购置补贴核查表。

乡镇（街道）农业综合服务中心、扩权强镇农机站对购机者和所购置机具信息进行核查（原则上购机者应带机核查），经核查无误后及时准确在“四川省农机购置补贴信息辅助管理系统”中录入机具和购机者相关信息，打印《四川省农业机械购置补贴资金申请表》，各乡镇（街道）农业综合服务中心、扩权强镇农机站购机补贴经办人将购机者提交的申请资料及补贴资金申请表进行整理收集，于每月底交区农业农村局。购机者提交的申请资料其真实性、完整性和有效性由购机者和补贴机具产销企业负责，并承担相关法律责任。拖拉机、联合收割机、简易保鲜储藏设备、单台补贴额5000元及以上的机具到区农业农村局办理。对购置实行牌证管理的机具，购机者须先到区农机监理站申领牌证后，再办理农机购置补贴申请。       

严禁乡镇、城区街道农业综合服务中心、扩权强镇农机站以任何方式授予补贴机具产销企业进入农机购置补贴辅助管理系统办理补贴申请的具体操作权限；严禁补贴机具产销企业代替购机者到农业部门办理补贴申请手续。

    鼓励有条件的乡镇（街道）农业综合服务中心、扩权强镇农机站开展带机申请补贴。

简易保鲜储藏设备采取申请、建设、验收、补贴的程序。　

补贴资金兑付：区农业农村局、区财政局按职责分工、时限要求对补贴相关申请资料进行形式审核，组织核验重点机具。从收到购机者补贴资金申请资料之日起，原则上三个月内区财政局向符合要求的购机者及时发放补贴资金。

监督：欢迎社会各界监督举报在农机购置补贴政策实施中的违规、违纪、违法行为，区农业农村局举报电话：0827—5224076，区财政局举报电话：0827—5818318。
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