宣汉县2019年补贴机具核验流程

为了切实做好农机购置补贴这一惠农政策，规范补贴操作流程，按照省市局要求，细化了我县补贴机具核验流程。农机购置补贴按照“自主购机、定额补贴、县级结算、直补到卡（户）”方式进行。按照便民利民原则，执行“先购机、后申请补贴”程序，坚持“先到先补、补完为止”的原则。具体操作程序如下：
（一）自主购机。购机者自主选机购机、议价购机，并对购机行为和购买机具的真实性负责，承担相应责任。购机者对其购置的补贴机具拥有所有权，可自主使用、依法依规处置。经销企业为购机者出具正式发票和售后服务凭证。

    如果购机者在代理销售点购机，销售点须向购机者开临时收据，并由销售点到经销企业开具正式发票。

（二）补贴资金申请。购机者持购机正式发票、本人二代居民身份证、本人的社会保障卡“一卡通”原件及复印件在购机年度内向县(乡镇)农业部门提出补贴申请。补贴额在5000元以下的向乡镇农技服务站提出补贴申请，补贴额在5000元以上的向县农业机械化推广站提出补贴申请。若购机者为农业生产经营组织，需提供营业执照副本、法人代表身份证原件及复印件，以及开户行名称及企业账号。各乡镇农技服务站应查验原件，留存其复印件。购机者在《   年宣汉县农机购置补贴核实表》中签字或按手印。其真实性、完整性和有效性由购机者和补贴机具产销企业负责，并承担相关法律责任。

乡镇农技服务站在受理申请后，录入申请信息，打印《补贴资金申请表》，并在发票原件上盖 “已受理”字样。申请补贴资金资料不齐的不得受理，并当场向购机者作出说明。

单台补贴额在5000元以上的机具，购机者在申请补贴时需提供人机合影图片，实行牌证管理的机具，购机者要先到县农机安全监理站办理牌证照。

严禁以任何方式授予补贴机具产销企业进入农机购置补贴辅助管理系统办理补贴申请的具体操作权限，严禁补贴机具产销企业代替购机者到主管部门办理补贴申请手续。
补贴机具公示及核实。各乡镇农技站在受理购机者补贴申请后，应于30个工作日（不含公示时间）内完成形式审核，按照有关规定和要求开展机具核验、复核登记；对通过复核的补贴申请信息进行为期不少于30天公示，须对购机者在所在村张榜公示、公示内容包括购机者姓名（名称）、地址、机具名称、机具型号、购买数量、销售价格、生产厂家、补贴额等，并将张榜公示的扫描件或其它能证明已公示的资料上传到县农业机械化推广站存档，及时组织人员对购机者所购机具进行入户核实，做到“见人、见机”，核实内容包括机具上生产企业、产品型号、出厂编号、动力编号等信息是否与系统信息一致，入户核实比例不低于50%，机具经核实无误后，由核实人员在《   年宣汉县农机购置补贴核实表》上逐项填写并签字，乡镇农技站负责人审签。为加快核实进度，购机者可预约乡镇农技服务站现场核实。

乡镇农技服务站完成机具核实后，方可结算农机购置补贴申请资料并录入宣汉县财政惠农惠民一卡通监管平台“金保网”，定期将《   年宣汉县农机购置补贴核实表》中的第一联、补贴机具结算明细表及补贴机具结算明细表电子版等资料，报送县农业机械化推广站进行合规性审查并留存归档，其余资料留在乡镇农技站归档并妥善保管，5年内备查。

乡镇农技服务站落实具体负责人，确定联系方式，定期将农机购置补贴资料上报县农业机械化推广站
四、补贴资金审核及兑付。县农业机械化推广站对购机者申请资料及乡镇农技服务站报送的待结算的机具进行抽查核实，对单台补贴额在2000元以上的须逐台入户核实，抽查核实后将《农机购置补贴资金发放明细表》报送到县财政局，县财政局根据县农业机械化推广站提供的农机补贴资料依据，对符合要求的于30个工作日内通过国库集中支付的方式兑付给购机者社会保障卡“一卡通”账户上。

简易保鲜储藏设备等补贴额与建设规模相关项目，应采取申请、建设、验收、补贴的程序进行办理。

