
达州市2016年农机购置补贴政策实施工作

责任书

为切实做好农机购置补贴政策实施工作，根据省农业厅、省财政厅有关要求，市农业局（称为甲方）与各县（市、区）农业（林）局、经开区社会事务局（称为乙方）签订农机购置补贴政策实施工作责任书。

一、甲方有关职责

（一 ）协助乙方争取农机购置补贴配套工作经费等政策。

（二）调查、统计各县（市、区）农机购置补贴资金需求数量，及时向上争取补贴资金及追加资金。

（三）对全市农机购置补贴实施工作进行指导和监督检查，对乙方农机购置补贴政策落实绩效管理工作进行考核。

（四）督促各县（市、区）及时结算和兑付补贴资金。
（五）按规定程序对投诉举报进行调查处理。

二、乙方有关职责

（一）落实工作责任。切实落实“主要领导负总责、分管领导负全责、工作人员直接负责”的责任制，做到目标到岗、责任到人。建立健全本县（市、区）农机购置补贴政策实施工作责任制，强化责任分工，签订责任书，明确职责和任务。

（二）明确工作职责。乙方是农机购置补贴项目的实施主体和责任主体，具体负责本辖区农机购置补贴项目的实施。其具体职责是：制定《2016年农机购置补贴实施细则》；宣传农机购置补贴有关政策；受理申请，确定补贴对象；对购机情况进行核实并对其真实性负责，对补贴资金兑付资料进行全面审核，并按相关规定对购机情况进行公示；对经销企业进行日常监管；统计上报项目实施信息、项目工作总结等。

（三）精心组织实施。认真做好农机购置补贴实施工作；受理本辖区内涉及农机购置补贴政策的举报和投诉，并依法对违纪违规问题进行查处；督促经销企业做好机具供应及售后服务工作。

（四）加强信息公开。坚持公开、透明的原则，将本辖区农机购置补贴政策实施情况列入政务公开和政务服务目录。在政策启动时，将补贴政策实施方案（实施细则）、工作程序、经销商名单、资金规模、咨询和举报电话等信息及时在当地政务网站进行公告。在政策实施过程中，定期公布本地实施进度和资金兑付进度，并将享受农机购置补贴资金情况作为村务公开内容，公布到村。在年度实施结束后，及时将全县补贴资金总额、每名购机者购买的机型、生产厂家、经销商、销售价格、补贴额度、姓名住址（不涉个人隐私部分）等情况在当地政务网站上公告，接受社会监督。加强舆情监测，注重正面宣传和沟通协调，防范恶意炒作。

（五）强化专项检查。组织开展专项检查，严厉查处虚假购机骗取补贴、倒卖补贴机具非法获利、退货不退补等违反农机购置补贴政策的行为，并及时上报专项检查情况。认真受理群众关于农机购置补贴工作的信访、举报或投诉，及时办结上级部门批转的群众来信来访事项。加强自纠自查，确保不出现因涉嫌农机购置补贴违法违规操作导致的群体性事件和违法违纪案件发生。

（六）强化绩效考核。严格按照省、市有关规定和要求开展农机购置补贴政策落实绩效自评工作。经公安、检察、监察、审计、财政监督等机构查处存在重大违法违规行为并造成恶劣影响的，实行一票否决。严格执行农机购置补贴实施情况定期报送制度，年度农机购置补贴工作启动后每半月至少报送一期农机购置补贴工作简报。及时开展全年项目执行情况的总结，每年的12月20日前将全年农机购置补贴实施情况总结报送市农业局。

（七）严明工作纪律。严格执行农机购置补贴“三个严禁”“四个禁止”和“八个不得”等有关规定，严格按照“四个严禁收费”的要求，确保做到“不向农民收费，不向农机生产企业收费，不向补贴产品经销商收费，不以工作经费不足为由向企业及农民收费”。按照省、市有关规定和要求，建立完善“教育、制度、监督、改革、纠风、惩治”并重的腐败惩防体系，建立农业、财政、纪检监察多部门共同参与的补贴工作监督制度，确保各项纪律规定和监督措施落实到位。

三、落实奖惩制度

市农业局将加强对各县（市、区）农业（林）局、经开区社会事务局农机购置补贴政策实施工作的考核评估，对落实本责任书措施得力、成效显著的给予通报表扬。对责任落实不到位、监督管理不力的，将视情况采取通报批评等措施。

四、时效期

（一）本责任书一式两份，甲、乙双方各一份。

（二）本责任书需双方负责同志签字予以确认。

（三）本责任书有效期自双方签字之日起，至双方签订新的农机购置补贴政策实施工作责任书为止。

      县（市、区）农业（林）局（章）

负责人（签字）：              负责人（签字）：

2016年5月  日               2016年 5月  日
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