武胜县农业机械局
2019年农机购置补贴政策落实
延伸绩效管理的自评报告
一、延伸绩效管理工作开展情况
今年省厅安排我县补贴资金140万元，共实施补贴资金104.353万元,共销售补贴机具1804台，受益农户1528户。
我们的主要做法是：
（一）加大改革力度，精心制定方案
省农机购置补贴工作会议召开以后，我县庚及成立了以政府分管副县长任组长的购机补贴工作领导小组，县农机局与县财政局精心制定了操作性强的《武胜县2018-2020年农业机械购置补贴政策实施指导意见》。同时，为使农机购置补贴政策更便民利民，我们一是改革了补贴方式，将以前的“自主购机、定额补贴、直补到卡”改变为农民实行“自主购机、定额补贴、县（乡）结算、直补到卡”方式，让农民看见了实惠；二是改革了审批方式，由原先的单机补贴额在3000元以上（含3000元）的机具的相关手续需要村委会和乡镇签字盖章，改变为所有机具都不需要村委会和乡镇签字盖章，补贴资金由乡镇财政所按时打卡发放”，让农民少跑了很多冤枉路。三是改革了核查方式，将以前的“县农机局、财政局联合抽查”改变为“乡镇每月逐一普查，县农机局、财政局联合抽查”，让农民看见了购机补贴工作的阳光操作。今年，我们主要实行了以下实施程序：
1．实行“先购机后申请补贴”的程序。本着便民利民的原则，从2015年起，我县积极推行“先购机、后申请补贴”程序。具体操作是：购机者根据需要可在任何一家农机购置补贴产品经销商处（农机生产企业直销点）自主选购我省补贴范围内的农机具。购机后，经销商要及时（10日内）开具购机发票，并将机具的相关信息（机具大类、小类、品目、型号、生产企业、出厂编号、发动机编号等）准确地写在发票上，然后将发票交给购机者，并嘱咐购机者在规定的时间内（15日内）将购机发票复印件、身份证复印件、“一卡通”复印件一式两份拿到所在乡镇的农机购置补贴办公室进行办理（购机户和农机产销企业分别对其提交的农机购置补贴相关申请资料和购买机具的真实性承担法律责任）。乡镇操作员在收齐上述资料后及时登录系统进行录入，先录入购机者信息，然后点击下一步，进入购机补贴信息填写页面，进行购机信息录入。在录入购机补贴信息时，可以根据出厂编号和生产企业的填写，点查找产品，查询单个产品的销售。购机者为农业生产经营组织的须提供工商营业执照原件及复印件、法定代表人身份证复印件、信用社帐号。对购买拖拉机、收割机等需要上牌证的机具，在购买后要及时带着身份证及发票原件到县农机局监理站办理行驶证，并将行驶证复印两份连同购机发票复印件、身份证复印件（工商营业执照、法人身份证复印件）、“一卡通”复印件一式两份拿到所在乡镇的农机购置补贴办公室进行办理。  填写好购机者信息和购机信息后，点保存，进入待打表状态。
2．实行“先建后补、县级验收”的补贴程序。对简易保鲜储藏设备和设施农业采取申请、建设、验收、补贴的程序。对先建后补的产品，农户或业主向县农机购置补贴办公室提出书面申请。县购机补贴办公室组织财政局、相关部门和乡镇，实地逐台核实、逐项验收，建好台账。验收无误后，对使用《四川省农机购置补贴目录》内的产品，由建设项目所在乡镇财政所按照有关规定予以补贴。
（二）加大领导力度，逗硬落实责任
一是加强组织领导，县乡都成立了以政府分管领导任组长的购机补贴工作领导小组，切实解决具体困难和问题。二是领导高度重视。5月26日，县委分管领导组织召开各乡镇的乡镇长、农机干部参加的全县购机补贴工作动员会议，县政府分管领导作重要讲话，并要求各乡镇人民政府、农机局和财政局要以高度的事业心和责任感，认真落实好购机补贴政策，思想认识不能有丝毫松懈，政策执行不能有丝毫走样，资金管理不能有丝毫差池。三是县乡签订《武胜县2019年农业机械购置补贴工作责任书》，明确工作职责，逗硬落实工作责任。四是落实廉政风险防控责任。为了切实规范行政行为，加大从源头上治理腐败工作的力度，不断构建“教育、制度、监督、改革、纠风、惩治”并重的“六位一体”的惩治和预防腐败体系，建立履职有标准、教育有载体、预警有措施、监督有责任、问责有依据的廉政风险防控制度，建立了农机购置补贴全过程廉政风险防控机制，制定了《武胜县农业机械购置补贴廉政风险防控手册》，把购机补贴权力关进制度的笼子，确保了购机补贴项目的正确实施，没有发生不廉洁行为。
（三）加大工作力度，强化督查指导
针对今年购机补贴工作的新形势、新情况，我们一是加大了培训力度，在项目实施前，县农机局、财政局对各乡镇从事购机补贴工作的人员进行了业务培训，让每一个人员都熟悉了购机补贴政策，掌握了操作程序。二是加大了宣传力度，通过各种新闻媒体、会议、板报、明白纸等多种宣传方式，让购机补贴政策家喻户晓、人人皆知，充分发挥了购机补贴政策的“杠杆”作用，极大地调动了农民的购机积极性，增大了农机装备总量。三是加大了信息公开力度，在县政府网上设立了农机购置补贴专栏，及时将农机购置补贴实施方案、工作程序、举报电话、补贴机具经销商名单等信息在县政府网站上和各个乡镇的农机购置补贴申请办理点进行了公告。年终，将全县的农机购置补贴情况在农机购置补贴专栏进行了公示，各乡镇将本乡镇的2019年农机购置补贴农户信息表在政务公开栏进行了公示，将2019年农机购置补贴资金使用情况公示在村务公开栏进行了公示。四是加大了督查指导力度。项目启动实施后，农机局组织业务人员深入各乡镇，心贴心地服务，手把手地指导，让每一个乡镇的工作人员迅速成为了行家里手，保障了购机补贴工作的正常运行。11月21日至23日，县农机局对全县31个乡镇的农机购置补贴工作实施情况和经销商落实农机购置补贴政策情况进行了全面检查。通过实地查看农机购置补贴资料、现场了解农机购置补贴操作流程和抽查部分购机农户等方式，全面掌握了全县购机补贴工作的真实情况，以便有针对性地提出指导意见。
    二、延伸绩效管理自评情况说明
   （一）制度建设自评情况说明
    局领导班子在研究制定我县2018-2020年农业机械购置补贴政策实施指导意见时，就把制度建设摆在重要议事日程，与购机补贴工作同研究，同部署，同考核，建立健全了购机补贴工作制度、资金管理和拨付、投诉处理、监督检查、政策宣传和信息公开、补贴责任制等制度，并以文件的形式印发，作为购机补贴工作人员的从业准则。
   （二）重点工作自评情况说明
    1.宣传培训自评情况说明
（1）政策宣传
我们印发了武胜县农机购置补贴政策宣传明白纸5000余份，对农机购置补贴政策进行了广泛宣传，让所有的老百姓知晓了农机购置补贴这一惠民惠农政策。
（2）开展培训
我们对乡镇的具体操作人员进行了四川省农机购置补贴辅助管理系统的操作培训，使他们熟悉了相关程序。
（3）警示教育
对全局职工和乡镇的工作人员进行了警示教育并印发了警示教育资料
2．信息公开自评情况说明
为让农机购置补贴工作公开、公正、公平，我局按要求及时在四川省农机购置补贴辅助管理系统中的信息公开栏公开了相关信息，同时在县政府网上设立了农机购置补贴专栏，设置了固定专栏公开农机购置补贴信息，同时各乡镇也在政务公开栏公示了2019年农机购置补贴农户信息表，在村务公开栏公示了2019年资金使用情况，及时完整地公开了各种信息。县购机补贴办公室还在网上创建了“农机购置补贴QQ群”，用于与各生产企业和经销商操作上的沟通.设立了专门的农机购置补贴政策咨询投诉电话（0826-6221516），有效率达100℅，同时采取了实名制登录农机购置补贴专栏。
    3．系统应用自评情况说明
    我局采用了实名制应用农机购置补贴系统，且录入信息准确有效。
    4．承诺时限办理自评情况说明
按照《武胜县2018-2020年农业机械购置补贴政策实施指导意见》要求，各乡镇的工作人员都及时录入了申请者信息并按规定时限兑付了补贴资金。
5．资料上报自评情况说明
对升厅、市局、县上各个部门要求报送的各种材料，我局都能及时、准确、无误地进行报送。
6．投诉处理自评情况说明
2019年1月以来，我局未收到群众投诉。
   （三）执行实施自评情况说明
    1.实施进度自评情况说明
我局于2019年12月30全面完成了农机购置补贴工作，项目资金实施率为 74.5 %。
2．结算进度自评情况说明
    我局按规定于2019年12月30日前结算完了补贴资金
104.353万元。
    三、开展延伸绩效管理工作的体会、存在问题和意见建议
    我局认为开展延伸绩效管理工作很有必要，这样可以让中央这一惠农强农政策更加公开、公正、公平，让更多的老百姓真正得到实惠。农机购置补贴工作政策性强，为进一步把此项工作开展得更好，建议省市多加强培训，提高业务水平。
武胜县农机局
2020年1月13日
