广元市农业局

关于农机购置补贴政策实施过程中资金管理、投诉处理、政策宣传和信息公开等情况的规定说明

各县区农业（农机）局：

为认真贯彻落实国家强农惠农富农政策，确保农机购置补贴政策落到实处，根据农业部、财政部和省农业厅、财政厅有关要求，按照《广元市农业机械购置补贴政策实施指导意见》的有关规定，结合我市实际情况，现对农机购置补贴政策实施中关于补贴资金管理和拨付、购机户的投诉，政策宣传和信息公开等情况作如下规定说明：

一、补贴资金管理和拨付。加快项目实施进度，确保补贴资金及时到位。各县区农机局必须按照实施方案要求，限时办理购补相关工作，确保农机购置补贴政策到位、措施得力，资金及时补到购机户手中。要程序规范、购机真实有效、系统资料录入及时准确完整。要提高工作效率，加强项目实施进度，加快资金结算，做到让购机户放心，补贴资金安全。力争每半个月报财政局统一结算资金一次，各县区农业（农机）局分别于6月30日和11月30日前，将上半年和全年农机购置补贴实施结算情况总结报送市农业局、市财政局。
    二、加强宣传，营造政策实施良好的外部环境。

加强宣传，是我们落实好农机购置补贴政策的重要前提。各县区农业（农机）局要把宣传工作贯彻于农机购置补贴政策实施全过程中，常抓不懈，务求实效。

一是把政策交给农民。各县区农业（农机）局充分发挥广播、电视、报纸、网络、手机等媒体的传播作用，村委会大喇叭广播、宣传挂图、乡村公告栏、宣传车、明白纸、现场会等多种宣传形式，广泛宣传农机购置补贴政策，让广大农民知晓农机购置补贴内容、程序和要求，把政策原原本本宣传给农民。

二是宣传实施成效。各县区农业（农机）局要通过简报、专报等形式及时向党委、政府、人大、政协报告项目实施进度、发挥的作用以及取得的成效。通过中国农机化信息网、四川省农业信息网、《农业快报》、《农机购置补贴专报》、广元农业信息网等重要平台，大力宣传各地农机购置补贴政策实施及监管等方面的好做法、好经验，为项目的实施创造良好工作环境。

三是做好信息报送工作。各县区农业（农机）局每月必需向市局报送一期农机购置补贴简报或信息，重点介绍取得的成效，工作的亮点和实施进度等。
    三、加强信息公开，广泛接受社会监督。

农机购置补贴政策及相关工作的信息，与农民群众切身利益密切相关，是社会各界特别是农民群众普遍关心的重要内容。推进农机购置补贴政策及有关工作信息公开，是落实《政府信息公开条例》、促进依法行政、建设法制政府的重要举措，是构建农机购置补贴实施监管长效机制的重要内容。各县区农业（农机）局要依据公正、公平、便民的原则，及时、准确地公开农机购置补贴政策、具体操作办法、补贴机具补贴额一览表、补贴机具经销商名单、补贴受益对象信息、所购补贴机具及补贴额、补贴资金使用进度、补贴工作受理机构、受理电话及投诉举报电话等信息，努力实现农机购置补贴“阳光操作”，主动接受社会监督、群众监督和舆论监督，保障农民群众的知情权、参与权和监督权。同时，各县区农业（农机）局要积极为省市农机购置补贴专栏提供信息，并在当地政府或农业（农机）等综合网站上设置规范的农机购置补贴专栏。定期整理汇总一定时段内的补贴对象姓名、所购补贴机具及补贴额等有关信息，在有效保护补贴对象个人隐私的情况下，在当地农业（农机）门户网站进行公开。各县区农业（农机）局把实际购机情况等通知购机者所在的村委会（或社区），请村委会（或社区）将享受补贴购机者的姓名、购机数量及享受补贴额在村务公开栏中张榜公告，接受群众监督。

   四、认真做好购机户的投诉工作。

举报投诉查处情况。重点检查各地设立和公布农机购置补贴投诉电话，以及受理举报投诉的情况，特别是检查举报投诉登记、调查处理、办理时限、举报人满意度等情况。

各县区农业（农机）局要与县区财政部门紧密合作，邀请纪检监察部门全程参与，建立相关部门参与的联合监管机制，做好农机购置补贴监管工作，加大违法违规行为的查处力度，开展专项检查和重点抽查。市局将加大监管力度，特别是对政策落实、操作程序、实施进度等进行日常监管，严查倒卖补贴指标、套取补贴资金、乱收费等违规行为。
一是在购机申请阶段，要加强补贴对象的监管，严格审查购机户购机资格，防止虚假购机套取补贴和倒卖机具行为的发生。二是在购机核实阶段，县区农业（农机）主管部门要加强补贴机具的监管，严格审核购机情况。在规定时限内对确认购置的补贴机具进行100%核查，对发现的问题要及时处理并上报。

各县区农业（农机）局要建立健全农机购置补贴信访投诉举报受理工作制度，要向社会公开投诉举报电话。对群众举报提供的重要线索，要认真查处，相关情况及处理结果要及时上报市农业局。
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