
渠县农业农村局
2021年农机购置补贴工作总结
市农业农村局：

为贯彻落实《中华人民共和国农业机械化促进法》和中央“四补贴”支农惠农政策，做好渠县农机购置补贴项目实施工作，根据省农业厅《关于做好2018-2020年四川省农机购置补贴政策实施工作的通知》（川农业〔2018〕35号）和达州市农业局、达州市财政局关于印发《达州市2018—2020年农机购置补贴实施方案》（达市农业〔2018〕161号）的文件要求，今年以来，渠县农业农村局以深入开展党的群众路线教育实践活动为契机，以服务“三农”促发展为宗旨，周密部署、精心组织，扎实开展农机购置补贴工作，着力把党的强农惠农政策高效、顺利落到实处。2021年渠县共办理补贴购买农业机械3844台套，国补资金313.792万元，带动农民投资达到800多万元。现将情况汇报如下：
一、加强领导 落实职责
在项目下达后，我局牢固树立以人为本、为农服务的理念，一是严格按照《渠县2018-2020年农业机械购置补贴实施方案》实施，并按照省市相关文件要求做了部分调整。二是成立了由局长任组长，分管领导为副组长，相关股室负责人为成员的农机购置补贴工作领导小组，领导实施农机购置补贴工作，切实落实“主要领导负总责、分管领导负全责、工作人员直接负责”的责任机制，做到目标到岗、责任到人，确保农机购置补贴工作透明、规范、公正。三是加强部门配合，精心组织项目实施，确保补贴政策落到实处、农民真正得到实惠。
二、严格程序 规范操作
根据农机购置补贴“自主购机、定额补贴、县（乡）结算、直补到卡”规定，为确保农机购置补贴项目的顺利实施，在运行过程中，做到“公正、公开、透明”，规范操作，我县重点抓了以下几点：一是对购机对象严格把关。目的必须是为农业生产服务。二是严格程序。购机者购机后，凭购机的相关手续，经乡镇和县级两级核实后通过金保网统一发放给购机者。三是采取让农民自主购机，不向农民指定农机品牌和经销商，也不从中谋利和向农民、企业收取任何费用。四是加强机具的管理。与此同时，积极开展农机产品补贴机具的质量调查，确保补贴机具的产品质量和售后服务水平。今年3月中旬到4月下旬，我局组织技术人员对惠农微耕机进行地区适用性试验和质量跟踪调查，共调查走访农户50户，合格率和满意率达95%，统计结果为优。为我县开展机具选型提供科学依据。
三、加强监管 强化宣传

根据《四川省农业厅、财政厅关于印发〈四川省2018-2020年农业机械购置补贴实施指导意见〉的通知》和市农业农村局有关规定，我局一是成立渠县农机购置补贴廉政风险防控机制建设工作领导小组，大力加强对农机购置补贴工作的监管力度，严格执行国务院“三个严禁”和农业部“四个禁止”“八个不得”及《农业部关于加快推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设的意见》。明确“谁办理、谁负责，谁核实、谁负责”的责任追究制度，同时建立健全投诉举报制度，严格查处违法违规行为。促进全县农机购置补贴工作能够健康、平稳、有序的实施。                                            

二是开展了对全县农机补贴经营企业的产品质量监督检查。主要针对春耕生产和灌溉急需的农机产品，如柴油机、犁耙刀具、提灌设备、易损和常用农机配件等；检查是否是“三无”产品，是否存在废旧零部件（或废旧材料）拼装，是否假冒他人品牌；是否认真履行农机“三包”服务承诺等行为；农机修配网点是否存在修配经营中使用旧件拼装的农机产品以及以次充好、以假充真；是否存在盗用厂名、商标的农机零配件，是否认真履行维修质量和三包服务等行为。

三是以“科技入户”和“三下乡”等活动为契机，充分利用广播、电视、报纸、互联网手段，开展送政策下乡活动，通过现场演示，发放宣传资料，接受群众咨询等现场宣传方式，全方位，高密度的向群众宣讲农机购机补贴政策，让农民了解购机申办程序、补贴机具种类、补贴标准等，让农民群众充分了解补贴政策、知道补贴政策、熟悉补贴政策，使农机补贴政策家喻户晓、人人皆知。今年已累计发放各类宣传资料10000余份，出动宣传车20余次，现场宣传6场次。
四、措施到位  成效显著

（一）在措施上，我们坚持做到“四个结合”与“三个提高”。 “四个结合”即一是立足于“早”字,抓紧启动项目实施工作，在项目确定后，我们就及早抓好人员培训、编印宣传资料等相关工作，为完成整个项目任务打下了良好的基础，保证项目顺利实施。二是着眼于“宜”字，根据我县的自然条件、经济条件、社会条件、耕作和种植习惯，因地制宜，做好机具引进选型配套工作，选择适合我县条件，受农民欢迎，质量可靠，售后维修服务有保障的耕整、插秧、植保、收获等机械。三是坚持于“严”字，认真搞好项目监督管理，加强项目管理，严格执行有关财务管理制度，同时要求各补贴经销商及其网点做到守法经营，所提供的票据、数据真实有效，若出现任何违反国家农机购置补贴政策的行为，由该公司负责承担全部责任，确保了项目在实施过程中不走样，不违规。四是突出于“重”字，确定补贴重点，正确引导农民，我局高度重视利用农机购置补贴调整优化农机结构的工作，针对我县当前农机装备结构存在的问题，我们确定农机购置补贴向重点作物的关键环节的机具倾斜，向性能高、技术含量高、先进适用的机具倾斜，以提高我县的农机综合水平。

（二）项目实施效果明显：一是按照相关购机补贴文件要求，阳光操作，补贴到户。截至目前，2021年渠县共办理补贴购买农业机械3844台套，国补资金313.792万元，带动农民投资达到800多万元。优化了农机装备结构。农业机械也由简单粗放型向高性能、高技术含量、先进适用的机具转变，有效地促进了我县农机化事业的发展。三是促进了农业增效、农民增收和农机服务市场化，据统计，仅2021年补贴农机具作业面积达10万亩，直接为农民节省支出600余万元，经济和社会效益显著。
五、强力核查 防堵漏洞

按照制定的农机购置实施方案，我局加强了补贴机具的核查力度，实行两级核实，通过乡镇100%的核查后，县农机推广管理站再次购机户进行不低于10%的实地核查等多种方式，对补贴机具进行认真核查，核查内容主要包括：购机者是否与补贴资金申领人一致；机具的生产企业、机具型号、出厂编号、发动机号等信息是否与申请表一致。在核查过程中，我们一是建立了入户核查人员责任制，做到“谁核实、谁签字、谁负责”。二是按照核查要求，做到“见人、见机、见票”和“人机合影、签字确认”。三是结合入户核查，向广大购机农民宣传相关补贴政策，了解补贴经销商执行“三包”规定及售后服务质量情况。到目前为止，我县没有发生任何违规行为。
六、存在的问题及建议

（一）存在的问题

1、工作责任压力大，工作经费不足。

2、宣传示范不够，农民了解购补政策多，了解机具性能少，自主选择机型困难。二是部分经销商对购机者技术培训和售后服务不及时，农民购机难、买配件难、维修难的问题依然存在。

3、农机公共服务体系基础薄弱，各级财政对农机化的投入主要是用于农机购置补贴，而用于农机推广、管理服务、教育培训等农机化发展支撑体系建设的经费严重不足。

（二）建议

１、根据购补资金额度按比例配套工作经费，并适当向丘陵、山区等经济欠发达地区倾斜。

２、适当提高经济欠发达地区特别是丘陵、山区农机购置补贴标准，加快落后地区农机化事业的发展。

３、实行补贴机具及其配件价格公开，尽可能降低销售价格。
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