
泸纳农函〔2020〕   号

泸州市纳溪区农业农村局

关于印发《泸州市纳溪区农机购置补贴事项集体决策制度》等5项制度的通知

各镇（街道）农业农村工作站（中心）：

农机购置补贴政策是国家重要的强农惠农政策，受到社会各界的广泛关注。为确保农机购置补贴政策决策与执行过程的公开透明和科学高效，推动我区农机购置补贴政策廉洁、稳定实施，在总结以往工作经验基础上，结合工作实际，对《泸州市纳溪区农业农村局农机购置补贴事项集体决策制度》、《泸州市纳溪区农业农村局农机购置补贴违纪违规举报投诉处理制度》、《泸州市纳溪区农业农村局农机购置补贴信息公开制度》、《泸州市纳溪区农业农村局农机购置补贴机具核验制度》、《泸州市纳溪区农业农村局农机购置补贴廉政风险防控制度》等5项制度进行了修改完善，现印发你们，请遵照执行。

泸州市纳溪区农业农村局

2020年11月23日

附件1

泸州市纳溪区农业农村局

农机购置补贴事项集体决策制度
为规范农机购置补贴重大政策事项决策，提高政策的权威性、科学性和公正性，根据泸州市农业农村局有关要求，结合我区农机购置补贴政策实施工作实际，制定本制度。

1、 集体决策事项范围

（一）泸州市纳溪区农业机械购置补贴政策实施指导意见或方案。

（二）泸州市纳溪区农机购置补贴资金申报计划、调整建议。

（三）政策实施中区级累加补贴机具品目、补贴额度调整。

（四）对农机购置补贴违纪违规的惩处事项。

（五）其他需要集体决策的事项。

二、集体决策工作程序

（一）由农业机械化股向分管领导报告需要提请集体研究的

事项，由分管领导组织并召集农业机械化股、计划财务股及相关股室参加会议，按照议事规则，对拟决策事项进行集体研究。

（二）具体经办人员在会上详细介绍拟集体决策事项的内

容，相关法规、政策、制度规定等有关情况，提出初步意见和建议。参会人员认真研究讨论，形成集体决策的书面意见和建议。决策过程要认真做好记录，重要事项要形成会议纪要，存档备查。

（三）集体决策形成的意见和建议报本局领导批准后执行。

如涉及区级相关部门的，与相关部门会商形成一致意见后，印发正式文件执行。

三、集体决策纪律要求

（一）承办集体决策事项的科室和个人应严格维护集体决策

的严肃性，任何人不得擅自违反、改变决策结果。

（二）参会人员及相关工作人员应严格遵守工作制度和保密

纪律，严禁将集体决策过程和未执行事项泄露给农机购置补贴相关的单位、企业和个人。

（三）对违反工作制度和纪律，造成不良影响和后果的，依

纪依规严肃追究相关人员的责任。

附件2

泸州市纳溪区农业农村局

农机购置补贴违纪违规举报投诉处理制度

为规范农机购置补贴举报投诉处理工作，严厉打击各种违纪违规行为，根据农业农村部办公厅、财政部办公厅《农业机械购置补贴产品违规经营行为处理办法（试行）》（农办财〔2017〕26号），四川省农业农村厅、财政厅《四川省农业机械购置补贴产品违规经营行为处理办法实施细则（试行）》（川农业函〔2017〕1083号）等文件要求，结合我区农机购置补贴实施工作实际，制定本制度。

一、农业机械购置补贴投诉处理工作应遵守《国务院信访工作条例》及省、市、区信访工作有关规定。

二、区、镇（街道）农业农村部门安排接受投诉的专门人员、电话和办公场所，受理投诉事项，并建立统一规范的投诉受理情况登记，由投诉受理人员负责登记、报告和处理结果反馈工作。

三、有下列情形之一的，可以以信件、电话、传真、电子邮件等形式向各级农业农村部门投诉，并应提供相应的购机手续、发票等凭证或其他有效证明：

（一）补贴工作人员违规违法操作、有失公平正义、履行职

责不力的。

（2） 补贴机具产销企业违法违规经营，或所售补贴机具产

品质量、服务质量出现问题的。

（三）违规倒卖补贴机具，违法套取补贴资金的。

（四）有关人员和单位违反法律法规和农业机械购置补贴政

策规定的其他情形的。

    四、有下列情形之一的，投诉可不予受理：

（一）投诉举报内容不属于农业农村部门职责管辖范围的。

（二）没有明确的诉求和被投诉方的。

（三）法院、仲裁机构、有关行政部门、地方消费者协会或

其他农业机械质量投诉机构已经受理或处理的。

（四）争议双方曾达成调解协议并已履行，且无新情况、新

理由、新证据的。

（五）其他不符合有关法律、法规规定的。

五、投诉处理遵循分级负责原则。对农机主管部门及工作人员的举报，原则上由上一级农业农村部门调查核实；对生产企业、经销商违纪违规行为的举报，按照属地管理原则，由所在镇(街道)农业农村调查核实；对区内跨行政区域或重大违纪违规行为的举报，由区农业农村部门调查。

六、接受投诉举报案件的部门应认真负责办理，调查处理后应形成书面调查报告。处理结果要及时反馈，并在适当范围内公开。已经触犯国家法律的案件应及时转交同级司法机关办理。

七、做好投诉人信息保密工作，对举报人的姓名、工作单位、家庭住址等有关情况及举报内容应严格保密，不得将举报材料转给被举报单位及个人。

八、受理投诉事项的区农业农村部门应做好农业机械购置补贴投诉处理档案管理和信息报送工作，完整妥善保存投诉处理卷宗。投诉处理情况每季度向市级农业农村部门报告一次，重大案件应专题汇报。

区农机购置补贴投诉电话：4295114。

附件3

泸州市纳溪区农业农村局

农机购置补贴信息公开制度

为依法依规、清正廉洁、公平公正实施农机购置补贴政策，做到全面全程接受社会监督，保证国家强农惠农政策落到实处，根据农业农村部、四川省农业农村厅和市农业农村局有关规定和要求，结合我区农机购置补贴工作实际，制定本制度。

一、公开原则

及时、准确、主动公开农机购置补贴信息，增强政策实施的规范性、透明性、公开性，自觉接受社会监督。

二、公开主体

区、镇（街道）农业农村部门是本级农机购置补贴信息公开的主体。

三、公开内容

严格遵循《中华人民共和国政府信息公开条例》规定，重点公开购机补贴实施指导意见或方案、购机补贴机具范围和补贴额、购机补贴实施流程、购机补贴资金规模和实施进度情况、购机补贴工作通告及通报、购机补贴政策咨询投诉举报电话等。

四、公开渠道

区农业农村部门在四川省农机购置补贴信息公开专栏集中公开农机购置补贴信息。也可以通过政府公报、新闻发布会以及报刊、广播、电视等便于公众知晓的方式公开，充分发挥手机短信、微信、微博等新媒体传播速度快、受众范围广的优势，及时向社会公布农机购置补贴政策及有关信息。

五、监督检查

区级农业农村部门定时或随机对镇（街道）农机购置补贴信息公开工作进行抽查并通报。

附件4

泸州市纳溪区农业农村局

农机购置补贴机具核验制度

为加强农机购置补贴机具核验的监管，确保补贴资金安全和政策效益充分发挥，根据四川省农业农村厅农机购置补贴政策和市局相关规定，制定本制度。

一、核验主体

农机购置补贴机具核验责任主体是区级及以下农业农村部门。
二、核验范围

年度内申请农机购置补贴的农业机械以及上级要求核验的农业机械。

三、核验方式

分为资料审核和机具核查。资料审核是指区级及以下农业农村部门、财政部门按职责分工对购机者提供的补贴资料的合规性进行审核；机具核查是指区级及以下农业农村部门对补贴机具的真实性进行核查。

四、核验内容

根据《农业农村部办公厅关于进一步做好农机购置补贴机具投档与核验等工作的通知》（农办机〔2019〕7号）要求，核验的主要内容包括：购机者身份的真实性、补贴机具的真实性、购机行为的真实性等。

五、监督检查

区级农业农村部门对镇（街道）农机购置补贴机具核验工作进行指导、监督检查，并对工作开展情况进行抽查。

六、其它规定

（一）区农业农村部门制定补贴机具核验流程实施细则。

（二）对上级机关转办、其他部门转交或实名反映的本行政

区域内的违规线索涉及的机具应现场核验。

（三）补贴机具核验情况应做好书面记录，保留档案备查。

附件5

泸州市纳溪区农业农村局

农机购置补贴廉政风险防控制度

为廉洁高效规范实施农机购置补贴工作，将党和国家强农惠农政策落到实处，根据四川省农业农村厅、市农业农村局有关农机购置补贴廉政风险防控工作要求，制定本制度。

一、防控重点

针对实施农机购置补贴工作不同岗位职责查找廉政风险点、确定廉政风险等级、制定防控措施。重点防控工作流程、资金分配、违规处理等工作的合法性、合规性。

二、防控措施

（一）促进信息公开。区、镇（街道）两级农业农村部门按职责分工，及时公开农机购置补贴实施意见或方案、补贴机具品目和补贴额、补贴资金规模和实施情况、购机补贴政策咨询或举报投诉电话等。

（二）加强廉政教育。采取听取专题教育报告、参观警示教育基地、收看警示教育影片等形式，每年邀请纪检组对从事购机补贴工作的人员进行一次廉洁从政教育。

（三）强化工作监督。强化日常工作监督，组织开展工作评估考核，及时发现问题并整改。

三、防控要求

严格执行部、省、市农业农村、财政等部门农机购置补贴政策实施政策、意见和相关制度。严格依法依规行政，强化风险防控意识，注重行政程序合规。坚持集体决策制度，落实工作责任，严格执行责任追究和过错追究，避免廉政风险。

泸州市纳溪区农业农村局办公室               2020年11月23日印发


