广元市昭化区

农机购置补贴政策落实监督检查制度
  为认真做好农机购置补贴政策的监督检查，确保国家强农惠农富农政策落到实处，根据省农业农村厅和市上有关规定要求，结合昭化区实际，制定本制度。
  一、目的意义。农机购置补贴政策是党中央、国务院强农惠农富农政策的重要内容，事关全区农业机械化又好又快发展。全区要树立责任意识和服务意识，采取有效措施，加大监督检查力度，确保农机购置补贴政策不折不扣地落实到位。
  二、重点内容。农机购置补贴实施方案制定和制度建立情况、农机购置补贴政策规范执行情况、政策宣传和信息公开情况、廉政风险防控机制建设和落实情况、农机购置补贴机具质量调查、投诉监督举报查处情况。
  三、检查方式。主要采取日常核查、专项督查、重点抽查三种方式。
  （一）日常核查。昭化区将核查工作贯穿农机购置补贴实施全过程，采取现场核查和电话核查结合的方式，加强补贴情况核查，确保农机购置补贴政策落实到位。
  （二）专项督查。区农业农村局根据农机购置补贴工作的实施情况开展专项督查，及时发现和纠正农机购置补贴实施中的违纪违规行为。
  （三）重点抽查。昭化区对农机购置补贴额较大、大中型机具增幅较快、单人多台（套）、短期内部分企业产品集中销售较多、区域适应性差等异常情况开展重点检查。
四、工作要求。全区及时将农机购置补贴监督检查情况和发现的问题等内容上报市农业农村局，市农业农村局对监督检查中的情况和发现的问题在全市进行通报。
五、本制度由昭化区农业农村局负责解释，自发布之日起实施。
广元市昭化区

受理农机购置补贴违规违纪举报
工 作 制 度
为规范农机购置补贴违规违纪举报处理工作，根据农业农村部、省农业农村厅和市农业农村局有关要求，结合昭化区工作实际，制定本工作制度。
一、受理范围。公民、法人和其他社会组织对昭化区农机购置补贴政策落实相关单位、企业及其工作人员违规违纪行为进行检举、控告的。
二、举报方式。举报人可以采取面谈方式，也可以通过电话、电报、传真、信函或其他书面方式，向区农业农村局农田机械股举报（电话：8723924）。
三、受理举报。农田机械股指定专人负责受理举报。当面举报由工作人员做好笔录并由举报人签名或盖章确认。电话举报由工作人员接听，详细询问情况并如实记录。电报、传真、信函或其他书面方式的举报，指定专人拆阅、登记。对内容不详的署名举报，应当及时约请举报人面谈或通过其他方式补充相应材料。
四、工作原则。受理农机购置补贴违规违纪举报要遵守严格保密、及时处理和分级负责的原则。
（一）严格保密。受理举报后要立即核实举报问题是否属实，并及时组织调查。事实不清、情况不明、证据不足的匿名举报，原则上不进行调查核实和处理。报单位及个人。
（二）及时处理。对举报人的基本信息和举报内容应当严格保密，不得将举报材料转给被举报人。
（三）分级负责。对农业农村主管部门及工作人员的举报，原则上由上级主管部门调查核实。对生产企业、经销商违纪违规行为的举报，按照属地原则，由所在县区农业农村部门调查核实。对跨行政区域或重大违纪违规行为的举报，上报省农业农村厅，由省农业农村厅确定调查核实单位。
五、工作程序。受理农机购置补贴违规违纪举报，按照组成调查组、现场调查核实、形成调查报告、提出处理意见、通报处理结果的程序进行。
（一）组成调查组。调查组应当由三人以上组成，必须有纪检监察部门人员参加。
（二）现场调查核实。调查组通过走访、现场核实、询问、查阅并复印相关资料等方式进行调查核实，填写《广元市昭化区农机购置补贴政策举报投诉事项调查核实表》，由被调查对象单位的主要负责人签字确认并加盖公章。
（三）形成调查报告。调查工作结束后，形成书面调查报告。报告内容主要包括：事情的起因、调查组成员构成、调查核实情况、初步结论、处理建议等，并附相关佐证资料。
（四）提出处理意见。农机购置补贴工作领导小组召开专题会议，审定调查报告及处理建议，形成最终处理意见。
（五）通报处理结果。将处理结果在一定范围内进行通报，举报人要求答复本人的，及时将处理结果告知举报人。
六、本制度由广元市昭化区农业局负责解释，自发布之日起实施。
广元市昭化区

农机购置补贴机具核验制度
为落实好农机购置补贴政策，规范补贴操作流程，根据省农业农村厅和市农业农村局要求，结合昭化区工作实际，特制定本制度。
一、做好核验准备。根据全区农机购置补贴工作进展情况，每年至少对各镇农机购置补贴的机具进行一次抽查核验，并将抽查核验情况在全区范围内进行通报。
二、确定核验对象。在全区范围内随机抽查享受补贴机具，农机大户和补贴金额较高的机具为重点核验对象。
三、重点核验内容。核实购机者购买机具是否真实，所购机具与购机申请表记载的机具品牌、型号、配置是否相符，机具铭牌是否金属制作且固定在机具上，机具出厂编号、发动机号与申请表的信息是否相符，补贴资金是否到账，补贴金额是否偏高等情况。
四、确定核验结果。抽查核验内容与受理信息核对后记录在“抽查核验表”上，由参与抽查核验人员签字和购机者签字确认。
五、本制度由广元市昭化区农业局负责解释，自发布之日起实施。
广元市昭化区

农机购置补贴信息公开制度
为依法依规、清正廉洁、公平公正实施农机购置补贴政策，做到全面全程接受社会监督，保证国家强农惠农政策落到实处，根据农业农村部、四川省农业农村厅有关规定和市农业农村局要求，结合昭化区工作实际，制定本制度。
一、公开原则。及时、准确、主动公开农机购置补贴信息，增强政策实施的规范性、透明性、公开性，自觉接受社会监督。
二、公开主体。各乡镇是本级农机购置补贴信息公开的主体。
三、公开内容。重点公开购机补贴实施指导意见或方案、补贴机具范围和补贴金额、购机补贴实施流程、购机补贴资金规模和实施进度、购机补贴工作通告及通报、购机补贴政策咨询投诉举报电话等。
四、公开渠道。昭化区农业农村局在四川省农机购置补贴信息公开专栏集中公开农机购置补贴信息。通过政府官方网站、报刊、广播、电视和手机短信、微信、微博等新媒体及时向社会公布农机购置补贴政策及有关信息。
五、监督检查。区农业农村局定时或随机对乡镇农机购置补贴信息公开工作情况进行抽查并通报。
六、本制度由广元市昭化区农业农村局负责解释，自发布之日起实施。
广元市昭化区

农机购置补贴政策落实重大事项
集体决策制度
为规范农业机械购置补贴政策落实，重大事项实行集体决策，提高政策的权威性、科学性和公正性，根据农业农村部、省农业农村厅和市农业农村局有关要求，结合昭化区工作实际，特制定本制度。
一、集体决策事项范围。昭化区农机购置补贴政策实施指导意见、农机购置补贴违规违纪行为惩处情况、其他需要集体决策的事项。
  二、集体决策的工作程序
（一）农机购置补贴工作领导小组组长主持召开小组成员会议，对拟决策事项进行集体研究。
（二）经办人在会上介绍集体决策事项相关的法规、政策、制度规定及有关情况，提出初步意见；参会人员认真研究、讨论后形成集体决策的书面意见。农田机械股负责做好会议记录，存档备查。
（三）集体决策形成的意见报局领导批准后执行。
  三、集体决策纪律要求
（一）承办集体决策事项的部门和个人应严格维护集体决策的严肃性，任何人不得擅自违反、改变决策结果。
（二）参会人员及相关工作人员应严格遵守工作制度和保密纪律，严禁将集体决策过程和未执行事项泄露、告诉给农机购置补贴相关的单位、企业和个人。对违反工作制度和纪律、造成不良影响和后果的，要严肃追究相关人员的责任。
  四、本制度由广元市昭化区农业农村局负责解释，自发布之日起实施。
