昭觉县农机购置补贴

廉政风险防控机制建设实施方案
为了深入贯彻落实农机购置补贴工作廉政建设责任制，进一步建立健全教育、制度、监督并重的惩治和预防腐败体系，拓展源头防腐、治腐的工作领域，最大限度地降低廉政风险，规范权力运行，建立科学合理的廉政风险防范管理模式，根据《凉山州农机购置补贴廉政风险防控机制建设方案》                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    要求，结合昭觉县农机购置补贴工作实际，特制定昭觉县农机购置补贴廉政风险防控机制建设实施方案如下：

一、指导思想

坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，建立健全从源头上有效防控农机购置补贴廉政风险的新机制，扎实推进惩治和预防腐败体系建设，不断提高预防腐败工作的科学化、规范化和制度化水平，切实提升农机购置补贴工作人员全面履行职能，营造风清气正的良好环境，促进昭觉县农机购置补贴工作健康发展。

二、 工作目标

利用现代风险管理理论，创新反腐倡廉和预防腐败工作机制。全面查找在农机购置补贴项目实施中，由于制度机制不健全、内外部环境影响等原因，可能引发不廉洁、不作为、乱作为等行为的廉政风险，有针对性地制定防控措施，对预防腐败和廉政勤政建设工作进行科学化，系统化管理。在补贴对象确定、报补机具流程、补贴机具核验和补贴资金结算等环节为防控重点全面开展排查廉政风险点工作，制定防范措施，形成长效机制。
三、 范围对象

参与农机购置补贴工作的全体工作人员。

四、 实施步骤

推进农机购置补贴项目廉政风险防控机制建设，按照突出重点、分步实施、扎实推进、务求实效的总体要求，具体分为四个阶段进行：

制定方案

结合工作实际，制定《昭觉县农机购置补贴廉政风险防控机制建设实施方案》，明确指导思想，工作目标，范围对象，实施步骤。

风险排查
对照层层签订的《农机购置补贴政策实施工作责任书》中明确的职责和工作内容，全面查找存在或潜在的风险，分析风险内容和表现形式，评定风险等级。根据风险发生的可能造成的危害程度以及几率大小，将风险分为三个等级。一级风险是可能造成严重损害后果或者发生几率较高的风险，如行贿受贿以及套（骗）取国家补贴资金等严重违规违纪行为等;二级风险是可能造成较为严重损害或发生机率较高的风险，如未按要求确定补贴对象、机具核查不到位等问题;三级风险是可能造成一般损害后果或发生几率较低的风险，如政策宣传不到位、信息公开不及时等问题。
完善防控措施
根据确定的廉政风险，制定相应的防控措施。在确定的廉政风险中，属于工作职责不明确的要认真研究，科学制定责任分工。
（四）、建立长效机制

探索建立廉政风险防控机制建设的长效机制，逐步健全风险预警、纠错改错、内外监督、考核评价和责任追究机制，形成一套行之有效的廉政风险防控制度体系，促进廉政风险防控机制建设常态。要建立并完善群众信访处理制度，以群众反映的焦点问题为突破口，严肃处理项目实施中存在的违纪违规行为，增强干部队伍防腐拒变意识和几率意识。

五、工作纪律

进一步严肃纪律，严格执行国务院“三个严禁”要求，严格执行农业农村部规定的“四个禁止”、“八个不得”要求。三个“严禁”既严禁地方保护主义，不得采取不合理政策保护落后，严禁借扩大农业机械购置补贴之机乱涨价，严禁强行向购机农民推荐产品。“四个禁止”，既禁止向农民收费、禁止向农机生产企业收费、禁止向补贴产品经营商收费、禁止以工作经费不足为由搭车收费。严格执行八个“不得”，既农机农机化主管部门和农机推广机构不得指定经销商；不得违反规定程序确定补贴对象；不得将国家和省级推广目录外的产品纳入补贴目录；不得保护落后强行向农民推荐补贴产品；不得向农民和企业以任何形式收受任何额外费用；不得以任何理由拖延办理农民购机补贴手续和补贴资金结算手续；不得委托经销商代办代签补贴协议或机具核实手续；不得以购机补贴名义开展示会、展销会、订货会。
