渠县农业农村局

2021-2023年农机购置补贴廉政风险防控

实施方案

为认真贯彻落实省市主管部门关于加快推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设的要求，加强渠县农机购置补贴廉政风险防控机制建设，把党的惠农强农政策落到实处，根据《四川省2021—2023年农业机械购置补贴政策实施指导意见》（川农业[2021]18号）、《达州市2021—2023年农业机械购置补贴实施方案》（达市农业[2021]268号）的精神和相关规定，结合渠县实际，制订此方案。

 一、指导思想
  坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，以制约权力、严守法纪、规范操作为重点，以推进农机购置补贴政策信息公开为着力点，以加强补贴政策执行情况监督管理为切入点，着力构建覆盖权力运行全过程的农机购置补贴廉政风险防控机制建设，促进领导干部廉洁自律，保证权力正确行使；不断提高反腐倡廉建设制度化、科学化、规范化水平，推动我县农机购置补贴项目健康运行，筑牢项目执行干部队伍思想防线。
     二、工作内容
    利用现代风险管理理论，创新反腐倡廉和预防腐败工作机制。全面查找在农机购置补贴项目执行过程中，由于制度机制不健全、内外部环境影响等原因，可能引发不廉洁、不作为、乱作为等行为的廉政风险，有针对性地制定防控措施，对预防腐败和廉政勤政建设工作进行科学化、系统化管理。以农机补贴对象确定、补贴资金管理和结算等环节为防控重点，全面开展排查廉政风险点工作，制定防范措施，形成长效机制。
     三、明确职责，落实责任
    县农业主管部门是项目的实施主体和责任主体，负责本县农机购置补贴项目的具体实施。主要职责包括：牵头制定本县农机购置补贴项目实施方案；宣传农机购置补贴政策，及时公开农机购置补贴信息，接受社会监督、购机者咨询，受理购机者的投诉和建议；采集和录入购机者基本信息，审核、公示、确定补贴对象和补贴数量；对已购机情况（购机者购置机具情况和信息管理系统中的各种信息）进行抽查核实；对补贴资金结算材料进行全面审核；收集和保管农机购置补贴档案资料，督促企业做好机具供应和售后服务工作；按时向上级农业主管部门报送农机购置补贴实施情况统计表和项目总结材料，及时反馈项目实施的情况和问题；负责补贴信息管理系统各环节操作等。
      四、工作要求
   （一）加强领导，密切配合
    要从讲政治、服务大局的战略高度，进一步统一思想，增强责任感和使命感，切实提高对落实好农机购置补贴政策重要性的认识，加强组织领导，建立工作责任制，层层签订责任书，明确任务和责任，确保补贴政策落到实处，确保农民真正得到实惠。要建立健全县级农机购置补贴工作协调机制，成立由政府分管领导牵头，财政、农业等相关部门参加的县级农机购置补贴工作领导小组，共同研究购机补贴实施办法和重点事项，并联合对补贴政策实施进行监管。同时，强化县级农业部门内部约束机制，对重大问题须由领导小组集体研究决定。
   一把手对项目实施负总责，项目实施一旦出现违纪违规问题，将首先追究一把手的责任，此后再按照责任大小分别追究分管领导、有关部门和人员的责任。一把手务必高度重视，切实负起责任，将项目实施各个关键环节的工作在部门内部进行责任细化，落实到具体部门和责任人，并加强内部监督和控制，重大事项坚持公开、透明和集体决策原则，确保购机补贴项目规范实施。
     （二）规范操作，严格管理
    1、规范操作，阳光实施。在确定补贴对象时，不得优亲厚友，不得人为设置购机条件。在农民购机选择上，实行补贴机具品种、性能、配置、补贴额度公开制，让农民了解政策，自主购机，严禁农业主管部门强行向购机农民推荐产品。
    2、加强对补贴机具的管理。补贴对象享受补贴政策购买的农机具，各乡镇要把享受补贴购机者的姓名、购机数量及享受补贴额张榜公告，接受群众监督，防止虚假购机套取补贴和倒卖机具行为的发生。
    3、做好补贴项目的信息管理工作。要高度重视信息管理工作，安排专人专机做好购机补贴信息采集、录入、审核和报送工作，提高工作的透明度、规范性和工作效率。
   （四）公开信息，接受监督
    要切实把农机购置补贴政策实施情况列入政务公开和政务服务目录，将补贴政策内容、操作程序、举报电话、执行进度以及每名购机户的购买机型、生产厂家、经销商、销售价格、补贴额度、姓名住址（不涉个人隐私部分）等信息在农业局网站上公布，同时通过其他多种形式进行公布，使全社会广泛知晓。要将享受农机购置补贴资金情况作为村务公开的内容，公布到乡镇。在年度补贴工作结束后，要以公示的形式公开本县补贴资金额度、农民分户实际购机数量、金额等情况，接受社会监督。
    （五）严肃纪律，强化监督
    要加强对农机购置补贴工作的监管，进一步严肃纪律，严格执行国务院“三个严禁”要求，严格执行农业部“四个禁止”、“八个不得”及《农业部关于加快推进农机购置补贴廉政风险防控机制建设的意见》（农机发[2011]4号）。一要加大监督检查力度。开展专项检查和重点抽查，严查套取补贴资金、乱收费及委托经销商办理手续等违规行为；二要虚心接受县财政部门对农机购置补贴项目中的工作补贴资金使用管理、补贴对象、农民实际购机情况核实等方面的监管；三要严格监管补贴产品销售企业。严格按照农业主管部门关于补贴产品经销企业监督管理有关规定，对参与违法违规操作的经销商，及时将其列入黑名单并予公布，对违规违纪性质恶劣的生产或经销企业，建议工商部门吊销其营业执照。情节严重构成犯罪的，移送司法机关处理。
    （四）加强宣传，搞好服务
    要充分利用各类新闻媒体，加强农机购置补贴的宣传工作，特别是要做好对农民的宣传引导，让农民了解农机购置补贴政策。要搞好咨询服务，认真答疑解惑。要高度重视对购机户补贴资金的结算工作常态化，加快结算进度；要协调农机企业做好补贴机具的供货工作，督促企业做好售后服务工作。
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